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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

A háztulajdonosok mozgalma.
A város egész lakosságának 

méltán örömére szolgálhat és ro- 
konszenvóre számíthat az a moz­
galom, amelyet a háztulajdonosok 
érdekeik védelmére egyesület ala­
kítása céljából indítottak, mert 
nemcsak a háztulajdonosoknak, 
hanem a város minden rendű és 
rangú lakosának javára lesz ez a 
hatalmas egyesülés azzal a leg­
főbb intenciójával, hogy a mind­
inkább növekedő közterheknek 
mindnyájunkra egyaránt nehezedő 
súlya lehetőleg enyhittessék.

Nem kell rosszat gondolni és 
nem is gondol senki roszra. Nem 
házbéremelósről van szó, hiszen 
ez már. elég magas Debrecenben, 
de erről sem a háztulajdonosok 
tehetnek, hanem a napról-napra 
emelkedő építési költség, a telek 
árának magasra felszökkenése és 
a nemrég ránk köszöntött ház­
béradó.

Ezúttal a közterheknek újabb

rémei fenyegetnek. A csatornázás 
elkészültével megérkezik a csator­
názási illeték, a vízvezeték elké­
szültével pedig a vizdij. a ház- 
tulajdonosoknak érdekében áll, de 
a tehermegosztás elvénél fogva, 
érdekükben áll a lakóknak is, 
hogy ezek a terhek a lehető leg- 
minimálisabbak legyenek, ami a 
csatornázásnál e mü aránytalanul 
drága volta miatt nem volt elér­
hető, de hisszük, hogy a vízveze­
téki mü elkészítésénél annál in­
kább elérhető lesz.

És amint a háztulajdonosok­
nak, úgy a város összes lakossá­
gának is fontos érdeke, hogy a 
kövezet, világítás és minden más 
közintézmény jó legyen, a közle­
kedés megjavittassók, vásárcsar­
nok állíttassák fel s mindez és 
minden más a takarékosság elvei­
nek feltétlen szem előtt tartásával, 
nem úgy mint eddig. Ez mind a 
mi pénzünkből telik ős teljék is, 
de nem engedjük a pénzünket 
csak úgy kidobálni. Az ide vonat­
kozó kiadások nincsenek ugyan
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összefüggésben a lakbérrel, vagy 
ennek emelésével, de valameny- 
nyiünk közös terhét képezik, vala­
mint a város megfelelő gondos 
fejlesztése első sorban talán leg­
inkább e város házzal bíró lakos­
ságának, de emellett a lakosság 
összességének is javára van.

A háztulajdonosok egyesülésé­
nek tehát legfőbb r irányelve a 
közcél szolgálata. És az ilyen 
egyesülés az országban nem is az 
első. Példának ott van a szegedi 
és eredménynek Szeged város 
nagysága. Pedig Szeged városa 
szegény város, Debrecen gazdag 
és ha ott is lehetett az egyesülés­
sel eredményt elérni, mennyivel 
inkább lehet itten ?

Nem akarom e helyen az 
egyesülés összes céljait egyenként 
taglalni, hiszen ez a holnapi gyű­
lés tárgyát képezi, mikor bizo­
nyára körvonalozni fogják az 
egyesülésnek minden egyes deb­
receni háztulajdonosra kiható hasz­
nát is. ^ Elég, amire rámutattam : 
a közcél, amely az egyesülést,

Eta és Borsa linó kalapok Feketénél,
A kenyér.*

Irta: Domanek István.
A Kelemét! Péter szegényes kis családi 

fészkébe ugyancsak rosszul köszöntött be a 
rügyfakasztó tavasz. Egy csomó szomornság- 
gal tetézte a kis pincelakás amúgy is siralmas 
állapotban levő lakóinak helyzetét.

Mikor az enyhe március ujjáébredést 
hozott az elalélt vidékre, az erdőkre, mezökre: 
a Kelemen Péter családi fészke felett az enyé­
szet, az elmúlás végig suhintotta ostorát és 
magával ragadta a betegen fekvő anyát.

Szegényes, testetlen koporsóba tették és 
kikisérték csöndesen a temetőbe. Kelemen Péter 
levett kalappal ballagott a koporsó után. 
Egészen beletörődött a gondolatba, hogy mi­
lyen jól járt a szegény Sára asszony, hogy 
ilyen hamar elvégezte, legalább nem sokáig 
szenvedett. Hanem mikor a négy neveletlen, 
rongyos árvára esett tekintete, szive úgy ösz- 
szeszorult és stirü könycseppek mosták baráz­
dás arcát. Végigmérte őket mély tekintetével

* Mutatvány a szerző „Árnyak1* cimü kötetéből.

tízszer is. Mintha közbe-közbe azt számol­
gatta volna, hogy hány napot is kell még 
nekik átkoplalniok, amig András, a legidősebb, 
segíteni tud kenyeret hozni a házhoz.

Hamarosan elföldelték a koporsót. A 
káplán ur elmondott még a hívőknek egy rö­
vid imát és aztán gyorsan elhagyta a temetőt.

Kelemen hátra maradt és a sírásóval 
együtt ballagott a szomorú hantok között a 
temető kapuja felé. Ennek valami nehézkes, 
fájó érzés szorongatta a szivét, melynek se- 
hogysem tudott kifejezést adni. összefüggés­
telen szavak tolultak ajkára. Majd másra akarta 
terelni figyelmét és halkan mormogta a fogai 
között:

— Mi lesz most már, Péter?!
Emennek egyet rándultak arczizmai és 

vontatott hangon válaszolt:
— Tudom is én.
Ezzel kiértek a halottak birodalmából és 

Kelemen folytatta útját befelé a városba, a 
sirásó pedig betért a temetőőrhöz.

Kelemen Péternek egész utón fülébe 
csengtek a sirásó szavai:

— Mi lesz most? . ..

Mi lesz a négy árvával, akik kenyeret és 
nevelést kérnek ? ... Ha kenyeret ad nekik, 
akkor a nevelést kell megvonni tőlük; ha pe­
dig otthon marad, hogy nevelje s jóra oktassa 
őket, akkor meg nem lesz, aki a mindennapi 
kenyeret megkeresse. Mindenképpen baj, nagy 
baj. Miért is nem tudott az az asszony még 
egy pár évig élni ?!

Ilyen gondolatok között toppant be a 
kis lakásba, ahol négy gyerek friss életkedvvel 
s gondtalanul hancurozott a földön. A kö­
zépső, a kis fekete hajú Péterke, kipirult 
arccal futott apja elé és annak térdeibe ka­
paszkodva, gyügyögte:

— Ugy-e, a mama visszajön mindjárt? 
Úgy e apám? ...

— Ha. szépen fogsz imádkozni, akkor 
visza fog jönni, hogy szerethesse tovább is 
ő kis fekete szemű Péterkéjét — mondta az 
apa erőltetett vidámsággal.

Néhány pillanat múlva csak úgy vissz­
hangzott a kis lakás az óles hangú Péter 
gyerek imájától. Szent áhitat fogta el a többieket 
is és abba hagyták a játékot, kórusban együtt 
mondták az imát. Az öreg Kelemen Péter is 
velük mormolta:

Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
• Vásároljunk Pontosan Járó órákat

Bebreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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önmagában is indokolttá teszi. És 
amikor örömmel üdvözöljük az 
alakulást mindnyájan, kik önzet­
lenül harcolunk a közjóért, kiknek 
a városunk iránti szeretet kiolt- 
hatatlanul lobog szivünkben, kik 
legfőbb dicsőségünknek és büszke­
ségünknek ezt a várost akarjuk 
tekinteni, kívánjuk is tiszta szi­
vünkből, hogy az a mag, melyet 
a mai napon elyetünk, dús ter­
méssé növbönosan <. Mert ebből a 
termésből 'jJíhdnyájan fogunk 
aratni. Dr. 7?eV/ Nándor.

fi képviselőház ülése.
Berzeviczy Albert házelnök 12 óra 

után megnyitja az ülést. A padokban csak 
kevés képviselő foglal helyet.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása és hitelesítése után az elnöki előter­
jesztések következtek. Ennek során bemu­
tatja Várady Zsigmond képviselő kérvé­
nyét az általános és egyenlő, titkos vá­
lasztói jog törvénybe iktatása tárgyában.

Rudnyánszky György jegyző felol­
vassa a válaszra váró interpellációk jegy­
zékét.

Plósz Sándor beterjeszti az igazság­
ügyi bizottság jelentését, a polgári perrend­
tartás tárgyában.

A kilencedik bíráló bizottság elnöke 
jelenti, hogy Hock János mandátumát vég­
leg igazolták.

Márkus József a VII. bíráló bizott­
ság jelentését terjeszti elő.

Elnök indítványozza, hogy a Ház 
Iegközeleobi ülését, e hó 16-án délelőtt 10 
órakor tartsa, melyen a polgári perrend­
tartást tárgyalja.

Forster Aurél: Munkára fel!
Ugrón Gábor : Nem látja lehetséges­

nek, hogy a parlament1 elvégezze köteles­
ségét és ez évben nem tudja letárgyalni a 
költségvetést. Az ország már évek óta 
indemnitással dolgozik, ami lehetetlen álla­
pot. Tekintettel arra, hogy a delegációkban 
csak 40 képviselő van elfoglalva, azok

sincsenek teljes számban jelen. A kormány 
nem azért kapta a többséget, hogy itt tét­
lenségben tespedjünk. \

Hóderváry Lehel: Ámerikáznak.
Ugrón Gábor: Követeli a munkát, 

mert a kormánynak kötelességei vannak az 
országgal szemben.

Hieronymi Károly: Az elnök avval 
indokolta a Ház elnapolását, hogy a dele­
gáció ülései alatt nem szokásos üléseket 
tartani. Arról, hogy a delegáció most tár­
gyalja az 1910. évi budgetet, ez a kormány 
és ez a többség nem tehet. (Helyeslés.) 
Abban igazat ad Ugronnak, hogy a pénz­
ügyi helyzet szanáltassék, a mi a múltban 
nem volt rendben. (Zaj a Justh-párton.)

Felkiáltások: Abból élnek, hogy az 
előbbi kormányt szidják.

Egy hang a munkapártról: Tinta- 
tartó lovagoki (Óriási zaj a Justh-párton.)

Hieronymi kijelenti, hogy a kormány 
szükségét érzi annak, hogy a költségvetést 
letárgyalja a Ház.

Ugrón Gábor válaszolni akar Hiero- 
nyminek, de nincs rá jogéi me, tehát a 
munkapártiak gúnyos nevetése közben leül.

Ezután elfogadják az elnök indítvá­
nyát s igy a legközelebbi ülés november 
16-ikán lesz.

Ivánka Imre, a ki a száj- és köröm­
fájásról jegyzett be interpellációt, nincs 
jeleu...

Ülés vége 1 órakor.

Debrecen a műit hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Fontos ülést tartott szombaton dél­

után a város közigazgatási bizottsága. A 
havi jelentéseken kívül számos, fontos vá­
rosi ügy került tárgyalásra.

Napirend előtti felszólalással kezdő­
dött az_ ülés.. Fejér E'erenc dr. tette szóvá 
az önkéntes iskola visszahelyezésének ügyét, 
amit örömmel vett tudomásul. Ebből is ki­
tetszik, hogy a minisztériumokban ki lehet 
sürgetni a város ügyeit. Talán a vízvezeték 
dolgát ki lehetne már sürgetni. Nem tudja, 
elképzelni, miért hever ily fontos ügy oly 
soká a minisztériumban ?
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az elnöklő főispán kijelenti, hogy a 
kormány nem viseltetik animozitással a 
város ügyeivel szemben. A polgármesterrel 
együtt volt a belügyi és foldmivelésügyi 
minisztériumokban és már szeptemberben 
Ígéretet nyertek, hogy a vízvezeték ügyét 
sürgősen elintézik. Bizonyára műszaki aka­
dálya van annak, hogy még el nem intéz­
ték. Tüdős János dr. kijelenti, hogy 6 is 
részt vett abban a küldöttségben, mely a 
két minisztériumban járt a vízvezeték jóvá­
hagyását kérni. Nem követ el indiszkréciót, 
ha kijelenti, hogy az Ígéret megtörtént. 
Hiszi, hogy a miniszter rövid idő alatt el­
intézi az ügyet. Ugyanakkor kérte a kül­
döttség a honvédelmi minisztertől az ön­
kéntest iskola visszahelyezését és ime az 
meg is történt.

Szóvá tette dr. Fejér Ferenc a köz- 
kórh »z botrányos állapotait is, melyek im­
már tűrhetetlenek. A városi közgyűlés hó­
napokkal előbb elhatározta a kórház kibő­
vítését és a terveket felküldte a miniszter­
hez, ahol azonban hever az ügy. Tüdős 
Kálmán dr. tiszti főorvos beösmeri a kór­
ház nyomorúságos állapotait, igyekeznek 
is rajta segíteni, de gyökeres javulás csak 
a kibővítés után várható. A kórház kibő­
vítés után várható. A kórház kibővítésének 
terveit remélhetőleg jóváhagyja a miniszter 
és kora tavaszon hozzáfoghatnak az építés­
hez. A választ tudomásul vették.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen Domahidy Elemér íőispán 

elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf 
tb. főjegyző, Magosa György dr. főügyész, 
Tüdős Kálmán dr. főorvos, Bészler Karoly 
árvaszéki elnök, Szabó Kálmán, Csósa 
Sámuel, Medgyaszay Miklós tanácsnokok, 
Gáthy Bálint dr. királyi ügyész, Tecnovszky 
Alajos kir. pénzügyigazgató, Latinovics 
Mihály műszaki tanácsos, Csánky Viktor 
kir. tanfelügyelő, Tüdős János dr., Fejér 
Ferenc dr., Rickl Antal, Osanak János, 
Balkányi Mi tilos dr., Tóth István, Márk 
Endre, Zöld József jegyző.

Az elmúlt hóban a rendőrség letartóz­
tatott 237 egyént, a királyi ügyészségnek 
átadatott 8 egyén, rendőrileg bírságoltatok 
229 egyén. A városról 36-an toionooltattak 
el, kényeszerutlevéllel kiutasiUatott 44 
egyén. A rendőrfőkapitányság, mint első 
fokú iparhatóság által iparengedélylyel s

Jó Istenünk, 
Légy mivelünk!

Szenteltessék meg a te neved . . .
*

Másnap, hogy felvirradt, Kelemen Péter 
gyorsan magára öltötte a legjobbik ruháját és 
nyakába vette a várost, hogy valahol munkát 
kaphasson, amiből kenyeret tudjon adni az 
éhező árváknak. Már egész délelőtt bolyon­
gott, futkosott egyik gyárból a másikba, de 
mindenütt ridegen elutasították. Egy utcasar­
kon egy nagy csomó embert látott ácsorogni, 
akikre talán szintúgy várnak otthon az éhező 
gyermekek.

Elhaladt közvetlen mellettük és hallotta, 
amint egyikük panaszos hangon mondta:

— Bizony, már harmadik hónapja. Min­
den a zálogoshoz került...

Neki is menten eszébe ötlött a zálogház. 
De hiába, hiszen már semmi értékes sincs a 
házban, amivel egy pár órára is belehetne 
tömni az éhség követelődző torkát. Mig az 
asszony betegen feküdt, minden a doktornak 
és patikusnak a zsákjába vándorolt.

Estefelé egy templom mellett haladt el. 
Látta, amint ünnepi ruhába öltözött emberek 
és asszonyok siettek befelé. Ekkor eszébe 
jutott, hogy ma van a világ megváltójának 
feltámadási ünnepe. Sarkon fordult és közéje 
elegyedett az ünneplő sokaságnak.

Letérdelt és a hívőkkel együtt énekelte:
Feltámadt Krisztus c napon,
Alleluja, hála legyen az Istennek!
És mikor a pap kifelé fordult a szent­

séggel, mellét bünbánólag verve, együtt mor­
molta a kórussal a „inea culpá“-t.

Hiába szegezte tekintetét a pad sötét 
sarkára, a négy kenyereden, rongyos gyerek 
alakja ott lebegett előtte; hiába mormolta a 
hívőkkel együtt a templomi éneket, a kenyérért 
esdeklő porongyok sírása ott csengett a 
fülébe.

Fogta a kalapját és kisietett az utcára, 
ahol ilnneplőruhás emberek tolongtak. Egye­
nesen hazafelé tartott. Útközben tépte, marta 
a kegyetlen gondolat, hogy mit fog most 
mondani éhező övéinek, kik már kora reggel 
óta várják a kenyeret.

A külvárosba érve, egy kenyeres-bolt 
előtt vezette el útja. Amint megpillantotta a 
bádogtáblára festett cégért, eszébe ötlött, 
hogy egy jószivü ember adott neki ma reggel 
három krajcárt. Ezen vesz egy darab kenye­
ret és ha a többinek nem is jut, legalább Pc- 
terke lecsillapítja vele éhségét. Rögtön bent 
termett a boltban és az asztalra letéve a há­
rom krajcárt, kenyeret kért érte.

A boltos egy nagy létrán felment a leg­
felsőbb polcig és onnan leemelt egy barna 
héjju, hosszú veknit. Mig a boltos fönt mo­
toszkált, Kelemennek szemébe ötlött egy az 
asztalon terjeszkedő, szép nagy egész kenyér. 
Ez éppen elég volna az egész famíliának a 
a húsvéti ünnepek alatt. Csak éppen két napra 
kellene, hiszen bizonyos, hogy ünnepek után 
munkátfog kapni. Kell, hogy kapjon. Ezzel vissza 
lehetne varázsolni a régi derűt a kicsiny 
gyermekek arczára . . .

Kelemen Péter szemei előtt ismét meg­
elevenedett a négy éhes gyermek alakja. Hal­
lani vélte, amint kérőén, követeiden állottak 
eléje. Fülébe csengett a kis Péterke hangja, 
aki kérdéseivel ugyancsak ostromolni szokta 
atyját.

Elegáns és tartós féri-, in- és gyermekruhát
Csoda olcsón lehet IFtmmÄ lérflrnha áruházában
most vásárolni wl ff EiiEH Debrecen, Piaca. 41.
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i^azolványnyal 42 egyént látott el, ez utón 
510 korona fizettetett be ipariskolai célokra. 
Mun*»könyv kiadatott 87 darab. A katonai 
létszám októberben a következő volt: cs. és 
kin közös hadseregbeli 1713 ember 571 ló­
val', m. kir. honvédség 1277 ember 559 ló­
val.’ Mint átkelő beszállásoltatott 1 tábor­
nok, 3 törzstiszt, 25 főtiszt, 1 legény. A 
nyulasi karakókban 465 póttartalékos nyert 
elintézést

Tanügy.
Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése 

szerint a miniszter a város által felajánlott 
helyiségben a . kisegítő gyógypedagógiai 
iskolát a lefolyt hóban megujittatta, kine­
vezte a tanítót, Varga Béla gyógypedagógiai 
tanfolyamot végzett itteni felekezeti tanító 
személyében, aki működését megkezdette. 
A város nagy számú nőiparos tanuló szá­
mára szervezte a nőiparostanonc-iskolát. A 
tanfelügyelő jelentése szerint a 14 tanyai 
iskolába beiratkozott: a bánkiba 67, a belső- 
ohatiba 68, az ebesibe 57, az elepibe 37, a 
fancsií-.aiba 84, a halápiba 64, a hegyesiba 
50, a kösélyszegibe 44, a nagycsereibe 81, 
az ohattelekháziba 79, az ondódiba I. szá­
múba 84, a II. számúba 89, a paciba 74, 
a szepesibe 43. A tanyai iskoláknak tehát 
összesen 921 gyermek növendéke van.

Az adózás.
Október hő folyamán befolyt egyenes 

adóban 134,157 korona 74 fillér, hadmen­
tességi díjban 1094 corona 79 fillér, bélyeg- 
jövedekben 59,069 korona 68 fillér, jog­
illetékben 69,463 korona 29 fillér, dijjővé­
dőkben 1592 korona 81 fillér, a vármegye 
fogyasztásával együtt dohányjövedékben 
107,477 korona 44 fillér, az egész vámkör­
zetben dohány övedékben 3111(5 korona 65 
fillér, fogyasztási és haladóban 25,841 ko­
rona 17 filler. Egyúttal bejelentette a pénz­
ügyigazgató, hogy az egyenes adók jövő 
évre szóló kivetése és az adótárgyak össze­
írása érdedében az intézkedéseket meg­
tették.

Érdekes összehasonlításokat tartalmaz 
a jelentés, hogy egyenes adóban 31 290 
korona 94 fillérrel több, bélyegjövedékben 
19,987 korona 24 fillérrel, dohányjövedék­
ben 52 542 korona 62 fillérrel, határvám- 
jövedókben 223,218 korona 70 fillérrel ke­
vesebb folyt be, mint a mu.t év október 
haviban.

Felkapta az asztalról a nagy, súlyos ke­
nyeret és kifutott vele a boltajtón. Szaladt 
vele végig a sötét, néptelen külvárosi utcán. 
Majdnem összeroskadt már, midőn végre 
benyitott a füstös pincelakásba.

A szobácskábán teljes sötétség uralko- 
kodott. A gyerekek egy sarokban gubbasz­
tottak. Megrezzentek, mikor nyílni hollották az 
ajtót. De csakhamar ujjongásbán törtek ki, 
midőn a jövevényben apjukat ismerték fel.

Egyszerre csak, mint néma éjben az érc­
harang tiszta, csengő hangja, felharsant a kis 
Péterke szava:

Jó Istenünk,
Légy mivelünk!

És a többiek ünnepélyesen utána mondták.
De csakhamar félbeszakította az öreg 

Ke:emen Péter monoton hangja:
— Csitt! Hagyjátok el. Nesztek, itt van 

egy darab kenyér. Egyétek meg, aztán szépen 
csendben feküdjetek le.

A gyerekek összebújtak és halkan maj­
szolták a szép fehér kenyeret. .. .

Kösegéesség.
Októberben a közegészségügyi viszo­

nyok kedvezőek voltak. 153 halálozás volt. 
Leginkább a légzőszervek hurutos megbe­
tegedései uralkodtak enyhe lefolyással. 
Kanyaró 3, vörheny 37, roncsoló toroklob 
7, szamárhurut 8, hasi hagymáz 16, járvá­
nyos fültemirigylob 2, bárányhimlő 2, 
gyermekágyi láz 1, trachoma 2 esetben 
fordult elő, ezek közül 3 tifuszeset és 1 
gyermekágyi láz végződött halállal. A 
piaovizsgáliitokat jó eredménynyel napon­
ként végezték. Az iskolavizsgálatokat 
november 1-én végezték el jó eredmény­
nyel. A csatornázási munkák nagy erővel 
folynak s az előirányzott időnél sokkal 
hamarabb fejeződnek be. Született reform. 
105 fiú, 93 leány, rom. kath. 17 fiú, 20 
leány, gór. kath. 2 fiú, 2 leány, gör. kel,
1 leány, ág. ev. 1 flu, 1 leány, izr. 9 fiú, 
5 leány, egyéb 1 fia. Összesen 135 fiú, 
122 leány, meghalt 69 férfi, 55 nő, halva­
született 29, törvénytelen volt 25, a szapo­
rodás arányszáma 13"86 százalék.

Házasságra lépett 65 pár, református 
35, rom. kath. 5, izraelita 1, vegyes vallásu 
23 pár. A közkórházban ápoltak összesen 
611 beteget, meghalt 18, elbocsátottak 329 
beteget.

Az állategészségügy,
Reitz János főállatorvos jelentése sze­

rint október végén az a rendkívül kedvező 
állapot állott elő, hogy az egész vros te­
rületén egyetlen ragadós, állati járványos 
betegség sem fordult elő. Azonban Erdély­
ből már o hó végén, fenyegetően közele­
dett a száj ésekörömfájás, amely betört a 
város területére is, előbb az V., majd az 
VII., VIII., III. s a IX. körz tbe is.

Az intézkedései meddőknek bizo­
nyultak, mert az állatforgalom igen nagy 
volt. Miután ez intézkedések közzé tartozik 
az állatvásárok betiltása, ami az egész 
vármegye területén megtörtént, ez azzal a 
veszélyiyel fenyegette a varos fogyasztó 
közönségét, hogy nem jut elég húshoz, 
ami mé - inkább emelni fogja a hús drága­
ságot. Főfeladatát képezte tehát az állat­
egészségügyi ig izgatásnak, ezen veszély­
nek elh iritúsa. A levágásra szóló szállítási 
kérvényeknek gyors elintézése és minden 
lehet i módon v ló megk muyitésével a 
levágandó állatok beszerzésének és azok 
beszállításának sikerült is elh iritani a be­
tegség fellépésének és urdgásánuk ma már 
12-ik napjáig ezen veszélyt, mely ma már 
legalább a zárlati intézkedések folytán — 
nem fenyeget. A gazdakóz mség érdekeinek 
minden megengedett módon való megvé­
dése, a jogos igények kielégítése lesz a 
jövőnek a feladata.

Az általános házbéradó.
Ternovszky Alajos pénzűgyigazgató 

azt indi ványozta, hogy miután a hazbér- 
adó kivetése ellen igen sok fölebbezés ér­
kezik be, a fölebbezéseket előbb szükeb a 
körű bizottság készítse elő a tárgyalásra, 
vanyis e bizottság a vallomások helyessé­
gének megállapítását végezze el. Bulkányi 
Miklós dr. pártolja az indítványt, migMárk 
Endre és Tüdős János dr. ellenzik.

Ternovszky Alajos álláspontját még 
azzal okolja meg, hogy a szükebb bizott­
ság a szükséges összehasonlításokat jobban 
megteheti, az egyes felebbezéseket beha- 
tóboan tárgyalhatja, végül pedig az uj 
törvény a közadók kezeléséről már amúgy 
is úgy intézk-'dik, ho y kiveszi e íelebbe- 
zések elintézését a közigazgatási bizottság 
hatásköréből és albizottsághoz utalja.

Tüdős János nem helyesli e bfsottság 
megalakítását, azt céltalannak mondja. 
Magosa György dr. és Balkányi Miklós dr. 
a közönség érdekében állónak tartja a 
javaslatot. A vita befejeztével a főispán 
elrendelte a szavazást, amelynek ered­
ménye szerint elfogadták a pénzügyigaz­
gató javaslatai és e bizottság tagjaiul meg­
választották Balkányi Miklós dr„ Tóth 
Díván, Rickl Antal, Magoss György dr. és 
Csóka Simuel tagokat.

CSUZ, £22 II 
KOSZVÉNV, I I
REUMA, <Xz» ■ a

, Kitüntetve ■ bécoi, párisi — 
is londoni kiállításokon 
arany íremmel, oklevéllel.

ellen s legjobb bUzlsier a híres 1306

Király balzSan?!
Hatása némely esetben meglepd, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél Is már egyszeriEcdörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszi

mnri
Önteti.

Fog-és fejfájást 5 pete alatt megszlDM.-»
Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati uta- 
o o sitással. Kapható a tel találó és készítő o o

GRÖSZ NAGY FERENC gyógyszertárában
Kossuth-utca 8,

EGYHÁZ ÉS ISKOLAI
A raf. egyházi hivatalnokok kői-, 

osöne. A ref. egyházi hivatalnokok köl­
csönöket szoktak felvenni a fizetésűdre. A 
törlesztés módozataira nézve Somogyi Pál 
tőjegvz) javaslatot készített, amelyet a 
presbytérin n legközelebbi ülésén fognak 
tárgyal is alá venni.

A miniszter köszöneté. Dr. Brunner 
Lajos helybeli orfros, szem-, fül- és gége 
speciálista, a siketnómák intézete növendé­
keinél az orvosi teendőket hót éven át tel­
jesen díjtalanul s mégis a legszívesebben 
látta el. A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter értesülvén erről, a következő köszönő 
iratot intézte nevezett orvoshoz: „A siket­
nómák debreceni áll. s. intézete igazgatósá­
gának a folyó évi október hó 7-én 445. sz. 
alatt kelt felterjesztéséből őrömmel értesül­
tem arról, hogy ön a nevezett intézet nö­
vendékeit már 7 éven keresztül a legna­
gyobb odaadással, teljesen díjtalanul volt 
szives gyógy- ezelni. Fogadja ön ezen hu­
mánus cselekedetért s önzetlen fáradozá­
saiért őszinte elismerésemet. Budapest, 1910. 
évi okt. hó 24. Zichy“.

Kiss Áron
síremléke.

Értekezlet a ref. egyháznál.
A tiszántúli ref. egyházkerület kebe­

lében tudvalevőleg mozgalom indult meg, 
hogy Kiss Áronnak, az egyházkerület el­
hunyt püspökének egy hozzá méltó sírem­
léket állítsanak. Ebben tevékeny részt vesz 
a debreceni ref. egyház is, amelynek Kiss 
Áron hosszú időn át lelkésze is volt.

A kálvinista Rómát — úgy hisszük — 
nem kell kötelességeire figyelmeztetni. Bi­
zonyára meg fogja ragadni az alkalmat, 
hogy érdemekben gazdag püspöke és lelki-

ágjtollat fertőtlenítve
gÄT* tiszti* "ÍÜÜ 

Hatvan-utca 11. sz. Sz©c!l©il]yi
HLilBWBí íiBSS'öSe

jírabéczy.
Utca 42m Csapó-utca 28. sz.

Díjtalan el és liazasrzál áe !
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pásztora iránt lerója a bála és a kegyelet 
adóját.

Á gyűjtés megkezdése ügyében kü­
lönben pénteken értekezlet volt a ref. egy­
háznál, amelyen jelen voltak a többek kö­
zött Dicsőfi József lelkészeinek és Somogyi 
Pál főjegyző is. Megállapították azoknak a 
névsorát, akikhez gyüjtőivot fognak kül­
deni, amelynek ez a oirne : Szives kérelem. 
Ezeknek az expediálását már a napokban 
megkezdi majd az egyházi hivatal s remél­
hetőleg az anyagi eredmény, a kegyeletes 
célra való tekintettel, nem fog elmaradni.

Tizenkétezer korona
ez esperantó terjesztésére.

Az Esperantó mozgalom az egész világon 
örvendetesen terjed. Franciák, Angolok, Néme­
tek egymással nemes vetélkedésre keltek az 
Esperantó nemzetközi segédnyelv elterjesztése 
érdekében, de amihez most a németek 
hozzá kezdettek az méltán kelti fel bámula­
tunkat. Ismeretes, hogy pénz nélkül nem igen 
lehet sokra menni a világon ezért a németek 
100000 ezer márkányi (12000 korona) alaptő­
két gyűjtenek össze, hogy annál intenzivebben 
terjeszthessék saját hazájukban az Esperantó 
nyelvet.

És ezt a nagy összeget közadakozásból 
rakják össze. A múlt hónapban jelent meg a 
felhívásuk a német Esperantistákhoz s mint a 
legújabb jelentésekből olvashatjuk, az összeg 
már együtt van.

Felhívásukban a többek között ezeket 
mondják: „Az Esperantó mozgalom mindinkább 
növekedik az egész világon, úgy hogy mind­
inkább közeledünk célunkhoz, az Esperantó 
nyelv tanításának a nyilvános iskolákba való 
bevezetéséhez! Németországban az Esperantó 
szövetséghez 177/ Esperantó csoport tartozik 
körülbelül ötezer taggal, számuk azonban 
napról-napra folyton növekedik. A tndomány 
és a gyakorlati élet legjelesebb férfiai állanak 
a küzdők élén. Most megakarják győzni egy­
felől a nagy közönséget, másfelől pedig magát 
a kormányt arról, hogy az Esperantónak mint 
nemzetközi segédnyelvnek a nemzet életébe 
való bevezetése az egész világra nézve első­
rendű és a legfontosabb kulturfeladat és ál­
dást hozó minden egyes nemzetre nézve 
Francia országban még jobban el van terjedve 
az Esperantó nyelv, úgy hogy sok város 
iskolájában épen a szülők egyenes kívánsá­
gára — rendszeresen tanítják az Esperantó 
nyelvet a tanuló ifjúságnak. Épen most olvas­
tunk egy jelentést az Esperantó nyelvű kur­
zusról, Lillo-ben ahol a nyilvános elemi isko­
lák, felsőbb és a középiskolák alsóbb osztá­
lyában már 1907-óta az önkéntesen vállalkozó 
mindkétneinü tanuló ifjúság szorgalmasan ta­
nulja az Esperantó nyelvet úgy, hogy évente 
4—500 tanuló sajátítja el a nemzetközi segéd­
nyelvet ilyen formán és tesz vizsgát belőle.
A most elmúlt tanév végén (jul. 22—23-án) 
tartották meg a vizsgálatokat és pedig a j 
vizsgálatra jelenkezett tíz leányiskolából 188 
és tizenkét fiúiskolából 257 összesen tehát 
445 tanuló, kik közül körülbelül 400 jó ered­
ménnyel le is vizsgázott. A kiknek a vizsgájuk 
nem sikerült, jövő évben újra megismételhetik 
a vizsgát. A vizsgákon Esperantóról fran­
ciára és franciából Esperantóra fordították, 
közben pedig a nyelv és mondattani szabá­
lyokat Esperantó nyelven adták elő. A tanuló 
ifjúság általában véve nagy lelkesedéssel ta­

nulja az Esperanto! és a tanév 3-ik, 4-ik hó­
napjáról fogva már rendes Esperantó nyelven 
társalognak. A praktikus angolok is korán fel­
ismerték az Esperantó nyelv világra szóló 
nagy hasznát és már több év óta kereske­
delmi iskolákban r endszeresen oktatják az ifjú­
ságot Esperantó nyelvre. Az év augusz­
tus havában Washingtonban megtartott 6-ik 
Esperantó kongressuson, már 14 állam képvi­
seltette magát hivatalos kiküldött által, ami 
annak a jele, hogy már a kormányok is kez­
dik meg illető figyelemben részesíteni az Es­
perantó mozgalmat, sőt ez alkalommal a Chi­
na! megbízott megígérte, hogy kormányának 
ajánlani fogja, hogy a China! iskolákban kö­
telező tantárgynak vezessék be az Esperantó 
nyelvet.

Mikor mindezeket látjuk és mimagunkra, 
a saját nemzetünkre gondolunk, szinte elszo­
morodunk, látván nemzetünknek az idegen 
nemzetek között folyó versenyben való elma­
radását. Mintha mi magyarok egyáltalában 
nem akarnék megszerezni magunknak ama 
modern fegyvereket, amelyek egyedül képesí­
tenének bennünket a létért való küzdésben 
nem csak dicsőséggel megállani helyünket, de 
sőt jobb jövőt is biztosítana nemzetünknek. 
Mind ezeket pedig abból az alkalomból em­
lítem fel, hogy ma olvastam, miszerint Buda­
pestről ifj. Manch Ágoston ur, az Eperantó 
nemzetközi segédnyelvnek magyarországi apos­
tola, jövő vasárnap, e hó 13-án városunkba 
ellátogatván, itt a városháza nagytermében, 
de templom után az Esperantóról nyilvános 
felolvasást fog tartani. A magam részéről 
kérve kérem mind azokat, akik az egész vi­
lágra szóló Esperantó mozgalom iránt érdek­
lődnek, akik tudnak is, akarnak is közremű­
ködni nemzetünk, közelebről pedig városunk 
kulturális elöhaladásán, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg e hó 13-án d. e. 
templom után a városháza nagytermében tar­
tandó ezen felolvasáson, és megvagyok győ­
ződve, hogy az egész emberiségre áldást 
hozni hivatott, ezen Esperantó mozgalomnak 
nem csak pártolóira, de annak élharcosaivá 
fognak szegődni mindazok, akikqek nemzetünk 
előhaladása, boldogulása a szivükön fekszik.

Török Péter,
főiskolai tanár.

Alfonz király 
meggyilkolása.

SCéssEÍll a forradalom 
Spanyolországban.

Púris, nov. 5.
Hire járt, hogy Alfonz 
spanyol királyt meg­
gyilkolták. Egy mad­
ridi távirat e jelentést 
határozottan megcáfolja

A spanyol király meggyilko­
lásáról szóló hirt tehát, nyomban 
megérkezése után megcáfolták. De 
hogy Spanyolország a forradalom 
szélén áll, azt semmiféle cáfolat 
sem tudja már hihetetlenné tenni. 
Az összes köztársasági korporá­
ciók működésben vannak, az anti- 
dinasztikus és antiklerikális áram­
latok úgyszólván tetőfokukra lép­

tek. Oly nagy a feszültség és iz­
galom egész Spanyolországban, 
hogy Canalejas miniszterelnök in­
díttatva érezte magát megnyug­
tatni a világot. Elárasztotta a kon­
tinenst nyilatkozatokkal, melyek 
arról szóltak, hogy Spanyolország­
ban minden csendes. Ellenben azt 
már el nem titkolhatta, hogy hol­
nap Barcelonában nagy dolgok 
történhetnek és hogy negyvenezer 
főből álló csapatokat küldött a 
forradalom elnyomására.

Már az a híresztelés is, hogy 
Alfonz királyt meggyilkolták, arra 
mutat, hogy Spanyolországban a 
forradalom kitörőben van.

Paris, nov. 5,
A sztrájkmozgalmak forra­

dalmi jellegűek. A kormánynak 
erőfeszítésre lesz szüksége, hogy 
azokat megakadályozza. Félnek 
a forradalom kitörésétől.

ji kamara
és a kereskedelmi érdekek.

fi kereskedelmi r.-t. ösztöndíja.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara kerületében fekszik a Magyar bank 
és kereskedelmi r.-t. sóvállalatainak egy 
része. Ekként a közügyek terén gyakorta 
találkoztak az említett hatalmas vállalat 
órdekszálai a kamara hatékony közremű­
ködésével. E tevékenységét a kamarának 
meghálálandó, a Magyar bank és keresk. 
r.-t. ösztöndij-alapitványt tett a kereske­
delmi érdekek istápolására. Erre vvnatkozd 
levelét érdekességénél fogva az alábbiakban 
közöljük:

„A t. Kamarának ez évi 7372. sz, 
b. átiratára válaszolva, mint oly vállalat, 
mely kiterjedt ipari és kereskedelmi te­
vékenységet fejt ki a t. Kamara területén 
is, örömmel teszünk eleget ama felhívás­
nak, hogy a t. Kamara közhasznú műkö­
désének egyik leglényegesebb ágában: 
a kereskedelmi és ipari élet jövő nem­
zedéke képzettségének előmozdításában 
közreműködjünk olyképpen, hogy a t. 
Kamara rendelkezésére levő anyagi esz­
közöket, melyek eddig is e hazafias cél 
érdekében használtattak fel, a magunk 
részéről is gyarapitsuk.

Van szerencsénk tehát a t. kamarát 
értesíteni arról, hogy elhatároztuk, mi­
szerint a folyó évtől kezdve évenként 
1000 (egyezer) korona összeget bocsátunk 
a t. Kamara rendelkezésére a végből, 
hogy ez összeg a kereskedelmi szak­
képzés fejlesztését szolgáló tevékenysége 
körében használtassák fel a t. Kamara 
legjobb belátása szerint, azonban lehető­
leg olyképpen, hogy ez összegbei időn­
ként a kamarának tisztviselői avagy 
esetleg hirdetendő pályázat alapján ki­
válóbb tehetségű kereskedő ifjak nyer­
hessenek fedezetet célirányos tanulmányút 
költségeire.

A ilyképpen a t. Kamara részére meg­
állapított összeg folyósítására egyelőre 
10 (tiz) óv tartamára vállalunk kötele­
zettséget s a t. Kamara részéről nye-

Kovács Gyula és Társa
ÖSzi gS tgli(ijdoi)Ságok

en, Főtér 55*
(Hungária kávéház mellett)

női felöltőkben, Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok, 
leány és gyermek felöltők, boák, muffok. Costümök, pongyo­
lák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem és szöyetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka 
Ä enÄsrnHsotitu aki 'J
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rendő hozzánk küldendő levélbeli elis­
mervény ellenében az említett összeg a 
folyó évre azonnal, a következő években 
pedig minden óv január hónapjának 
elején, rendelkezésre fog bocsáttatni.

ÓrömunKnek adunk kifejezést azért, 
hogy ily módon a t. Kamara közhasznú 
és sikeres tevékenységénél! elősegítésé­
ben közreműködhetünk ős nagyon örven­
denénk, ha adományunk min ienkorou 
célhoz vezető felhasználást találna.

Fogadja a t Kamara őszinte nagy- 
rabeosülősünk kifejezését, azzal a kívá­
nalommal, hogy tevékenységét ezentúl is 
az eddiginek megfelelő siker koronázza“.

A kamara az alapítvány tiz éves ösz- 
szegéből ösztöndíj-alapot létesített és ka­
matait a kereskedelmi szakképzés érdeké­
ben az adománylevél szerint fogja fel­
használni.

VÁRHEGYE.
Virilisek névjegyzéke. A vármegye 

biráló választmánya november 14-én tart 
ülést, melyen a jövő évre érvényes vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott felebbezó- 
seket bírálják el.

Terjed a száj- és körömfájás. A
ragadós száj- és körömfájás annyira elter­
jedt már Hajduvármegyében, hogy Tisza- 
Cí-ege kivételével minden város és község 
területe meg van fertőzve.

Egy család kálváriája.
yiraö—Püspökladány—Budapest.

€gy visszavett! feljelentés.
A múlt esztendőben történt, hogy Bé- 

késsy Imre aradi magyar államvasuti m il- 
házót valami panasz folytán felfüg.esz e'- 
ték állásától, tiékésy nem várva i ue a vi s 
g 1 ltot, igazságának tudatában és fel ikasz- 
totta magat. Meghalt. Özvegye és hét ár­
vája maradt elhagyatottan, amikor kiderült, 
hoL-y a szerencsétlen embert alap lékül 
vádolták. Az aradi állomásfőnök valahova . 
jóvá akarta tenni a hibát és uz özvegynek 
cukorka üzletet állít tott fel az araoi 
pályaudvar épületébe . Nóaány hónap múlva 
az állomásépületet restaurálták, a bódét le­
bontották és az özvegy megint kenyer nél­
kül mar.-dt.

Ekkor az aradi állomásfőnök közben­
járására a püspökladányi pályaudvaron do- 
hánytőzsaét kapott Békósyné, akinek azon­
ban cs .k száznyolcvan forintja volt ős ab­
ból nem tud a teljesen felszerelni tőzsdé­
jét. Úgy segített tehát magán, hogy a Ma­
gyar Kiviteli és Csomagszállító Vállalat ál­
tál bizományba adott hírlapok és könyvek 
árából szerezte be a szükséges dolgokat, 
úgy okoskodván, hogy ha majd az üzlet­
menetei a rendes kerékvágásba juf, vissza- 
ßzeti a hiányzó összeget a Csomagszál­
lítónak.

Néhány héttel ezelőtt Andrássy püs­
pökladányi állomasfőnök váratlanul elszá­
molásra szólította lel Békésynét, aki őszi - 
lén elmondotta a történteket. Az állomas­
főnök erről jelentést tett a Csomagszállító 
vállalatnak, amely az asszonvt feljelentette 
a rendőrségen. Az asszony időközben be­
zárta a dohúnytőzsdót és hét gyermekével 
Budapestre utazott. Az vólt a szándéka, 
hogy gyermekeit elhelyezi, állást keres és

á keresetoól részletekben visszatéríti a kárt. 
Ot gyermekét a lelencház fogadta be, egy 
fiát inasnak adta, ő pedig 16 éves Erzsébet 
nevű leányával, aki polgári iskolát végzett, 
kiment Rakospalotára, ahol Wagner iskola- 
igazgató szakácsnőnek alkalmazta.

Közben a budapesti rendőrség meg­
tudta az asszony tartózkodási helyét, ma 
detektiveket küldött ki érte és a leányával 
együtt bevitték a tőkapitányságra, ahol 
őrizet alatt tartották egészen tizenkét óráig. 
Délben megjelent a főkapitányságon a 
Csomagszállító egyik hivatalnoka és a vál­
lalat nevében visszavonta a panaszát az 
asszony ellen. Békésynét nyomban szabadon 
bocsátották.

VÁROSHÁZA
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzünyVbizottsága kedden 
délután 3 órakor túrt ülést, amelyen a 
novemberi közgyűlés tárgyait készítik elő.

Uj ipartelep Debrecenben. —
Fleischmann Mur és társa uj ipar­
telepet akar létesíteni Debrecen­
ben. A városi közgyűlés a Palla- 
gon 30 holdnyi területet adott az 
ipartelep céljaira, melyet szomba­
ton délután jelölt ki Medgyaszay 
Miklós gazd. tanácsnok, Berónyi 
Gábor mérnökkel. Az ipartelep a 
jövő évben fog létesülni.

Számonkérés. A városi számonkérő- 
szék november 15- n, délelőtt 10 érakor 
tart ülést a főispán elnöklete alatt.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés 
100.000 koronát szavazott meg a hajdú- 
sámsoni vasút tovább építésére Nyírbátorig, 
az uj vasuttársasag törzsrészvényéire. A 
közgyűlési határozatot a belügyi kormány 
jóváhagyta.

jff bérkocsik megvizsgálása.
Uj rend.

A bérkocsis megvizsgálását csütörtö­
kön délutánra tűzte ki a rendőrség. Ezt a 
terminust azonban november 14-ére halasz­
tották el több ok miatt. Elsősorban is azért, 
mert csak november 15-étől kötelesek a 
bérkocsisok zárt kocsit használni.

A rendőrség különben egészen uj ren­
det szándékozik óletbelóptetni. Nevezetesen 
úgy fog intézkedni, hogy ezután a nasy 
állomásnál busz bérkocsi álljon az utasok 
rendelkezésére, a vásártéri állomásnál pe­
dig keikét iogatu és három egy fogatú 
bérkocsi legyen permanenoiában.

Éjszaka is húsz bérkocsi teljesítsen 
szolgálatot, felerészben kétfogatu, felerósz- 
egyfogatú. Ezekre az újításokra minden­
esetre nagy szükség van, mert eddig kevés 
volt a kocsi és sokszor az állomásokon nem 
lehetett bérkocsit kapni.

Ez sem a bérkocsitulajdonosokon múlt, 
hanem a re dszeren. Most uj rendszer lép 
éleibe s a gyakorlat bizonyltja be, hogy 
alkalmas lesz-é, vagy újabb módosításra 
szorul.

Teljes bizalommá!!
Legolcsóbban!

mi inintl

és Társa
magyarország

legnagyobb 
órás ékszerész
üzletében vásárolhatunk.

Sesztina Jenő ünneplése.
Leleplezik 
az arcképét.

A debreceni kereskedő ifjak társulata 
ünnepet ül ma, vasárnap, piacutoai helyi­
ségében. Háláj it akarja leróni dalkörének 
egyik régi, agilis volt elnöke, a debreceni 
társadalom nagy tisztelettel körülvett tag­
jának, Sesztina Jenőnek. Az ünnepelt tiz 
esztendeig viselte a dalkör elnöki tisztét s 
mint ilyen, az egyesület felvirágoztatása, a 
kereskedő iljak társulatának megerősítése 
érdekében mindenkor készséges vezórmun- 
kássagot fejtett ki.

A kereskedő ifjak társulata éppen ezért 
elismerése jeléül megfesttette a Sesztina 
Jenő arcképét és azt ma délelőtt 11 órakor 
ogja leleplezni, az ünnepelt és családja 

jelenlétében. Az ünnepi beszédet Winkler 
Marton terményraktári tisztviselő mondja, 
amelyre röviden Sesz ina Jenő válaszol. Az 
egyesületi dalárda pedig a beszéd előtt és 
után is egy-egy müdarabot énekel.

Az arcképet Kovács János debreceni 
akadémiai festő készítette s valóban szép 
és tökéletes munkát végzett. Az ünnepi 
lakoma este fél 9 órasor lesz a Royal szál­
loda dísztermében.

Budapest székesfőváros vegyvizsgáló­
intézete hivatalos jelentéseiben a következő­
ket állapítja meg:

„A természetes Ferenc Józaef-keserüviz 
rendkívül nugy kénsavas nátron és kénsa­
vas magnesia tartalma, mely által ez minden 
más ilynemű víztől külömbözik, kétségte­
lenné teszi, ho y ezen viz gyógyhatását fő­
leg ezen két alko érésiének kell tulajdoní­
tanunk.“

A valódi Ferenc József-keserüviz biztos 
hatása, kellemes és olcsó használhatósága 
által tűnik ki s ezért az orvosok és betegek 
több e becsülik, mint a gyengébb hasonnemü 
ásványvizeket.

Legszebb lenyasszoayi ékszerek, 111 ÖÉ pipi GütKrök
JjL m legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerüzletében

Dl* MPmili Debrecen Piac-u 4L
(Dréher sörcsarnok mellett). Telephon 872 sz.

*
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A zenekedvelők körének 
hangversenyei.

November közepén lesz az első.
A zenekedvelők körének ez idei első 

bérleti hangversenye november hó köze­
pén, közelebbről meghatározandó napon, 
Gábrilovits Ossipnak, a világhírű orosz 
zongoraművésznek zongora-estélye lesz. — 
Gábrilovits Ossip két óv előtt játszott utol­
jára Európában s akkor áthajózva a ten­
geren, diadalmas amerikai körútját kezdette 
meg. Nem érdektelen felemlíteni, hogy 
Amerikában Márk Twainnek, a nemrég el­
hunyt nagy amerikai humoristának leányát 
vette el feleségül. Gábrilovits csak pár 
napja van Európában s itt első hangver­
senye a debreceni lesz. Ezt követi Buda­
pest, Bécs és a többi nagy metropolisok.

A zenekedvelők körének második han­
gversenye november 30-án lesz, melyen a 
debreceni közönség által annyira megked­
velt és már két év óta nem hallott brüsseli 
vonósnégyes játékában fogunk ;gyönyör­
ködhetni. Ezen est annál élvezetesebbnek 
Ígérkezik, mert a vonósnégyes társaság 
világhírű cellistája, Gaiilárd, kinek kiválása 
két óv óta oly pótolhatatlan veszteséget 
jelentett, (a brüsseli művészeti akadémia 
választotta meg tanárának) az idén ismét 
a társaság kötelékébe lépett.

A Kör harmadik hangversenye dec. 
hó 15-ikén lesz s azt Ivonne de Tróviile 
ónekelőadása fogja kitölteni, a ki a tavalyi 
évadban egy csapásra hódította meg a deb­
receni közönséget. Ivonne de Tréville ez­
úttal egészen különleges és élvezetes pro- 
grammot adott. A francia dalt fogja be­
mutatni, a tizenhetedik századtól nap­
jainkig, az egyszerű pásztordaloktól Claude 
Debussy szövevényes és ideges muzsiká­
jáig. — A januári, februári és márciusi 
hangversenyek most vannak előkészítés 
alatt.

Tagsági dij évi 16 vagy 20 korona, 
melynek ellenében a tagok az összes hang­
versenyeken ingyen vehetnek részt. Tagul 
jelentkezhetni a titkári hivatalban, dr. Spitz 
Lipót ügyvédi irodájában, Piac-utca 49." sz. 
alatt, I. emelet. Az uj tagok részére a 
helyeket a jelentkezés sorrendjében osztják 
ki. A kik már eddig jelentkeztek, azoknak 
helyeik fenn vannak tartva.

SZÍNHÁZ.
Ma, vasárnap, nov. 6-án színre kerül : 
Délután 3 órakor I Este fél 8-kor

Elvált asszony. Kí.renin Anna,
Operett 3 felv. I Dráma 3 felv.

HETI MŰSOR:
Hétfőn : Karenin Anna. B) béri.
Kedden : Luxemburg grófja, Operette. C) béri. 
Szerdán: Monna Vanna. A) béri.
Csütörtökön : Parasztbecsület, opera és Szenes le- 

gény, Szenes lány, operett, Strelinger Annuska fel­
lépte. B) béri.

Pénteken: Karenin Anna. C) béri 
Szombaton: Karenin Anna. Aj béri.
Vasárnap délután: Vasgyáros.

Este: Hajdúk hadnagya

Svihákok. A Karenin Anna premierje 
szombatról elmaradt s adták helyette a 
bvihákokat. Mert ugyan, mit is vehettek 
volna elő? Régen tudjuk, hogy nincs re­
pertoárjuk, Luxemburg grófja után volt 
szerencsénk a Vasgyároshoz s aztán jött

újra a Taifun, hogy elfujja csütörtökről a 
Pillangó kisasszonyt s a Csapodárral csap­
kodjanak. Es a pénteki nap hozott-e „Gyó­
gyulásit a beteg műsorra ? Szépen hozott. 
Szegény Karenin Anna kénvtelen volt 
helyet adni a Svihákoknak. Hja, mert a 
Svihákok . . . azok nagyobb urak! Szóval 
pokolain változatos volt a múlt heti reper­
toár, amelyhez méltóan csatlakozik a mos­
tani is s ez is szombaton este, éppen a 
tizenkettedik órában született meg. A 
Svihákokra ötödször, természetesen üres 
ház előtt.

Az Uranus-színházban ma utoljára
látható a legutóbb bemutatott masor. A 
rendkívül gazdag és változatos műsor 
a következő: 1. A ventilátor hatása.
(Kacagtató bohózat.) — 2. Nizzai Kar­
neval. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 3. 
A megtért alkoholista. (Dráma.) — 4. 
Henri és Nikolás. (Színes mozgófelvéte­
lek a liliputi akrobaták mutatványairól.) 
— Szünet : Rekiamograph. — 5. Vencel, a 
rekruta álma. (Kacagtató bohózat.) — 6. 
Aeroplán félsz illás az olasz király jelenlé­
tében. Az első mozízófényképfelvétel, aero- 
plánból felvéve. — 7. Egy borzasztó alibi, 
vagy a férj bosszúja. (Dráma.) — 8. Aki a 
vasárnapi munkaszünetért rajong. (Kacag­
tató bohózat.) D’Elbost, a világ egyetlen 
egylábú akrobatája. Utolérhetetlen mutat­
ványaival. Fellép az I. és II. előadás mű­
sorában. Marvin és Margaret, a közönség 
kedvenou. Uj zeneszámokkal, kuplé-ujdon- 
ságokkal és a „Teli-lövés“ cimü kacagtató 
parodisztikus jelenettel fellépnek az I. és 
III. előadás műsorában. Előadások rendje :
I. előadás kezdete 6, véső fél 8 órakor.
II. előadás kezdete fél 8, vége 9 órakor.
III. előadás kezdete 9, vége fél 11 órakor. 
Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek 
az I. és II. előadásra érvényesek. Holnap, 
hétfőn, teljesen uj műsorban kerül bemu­
tatásra : A portugál forradalom. Mozgó­
fényképfelvételek a lisszaboni véres utcai 
harcokról.

a lilies! ni eh
a Royal szálloda dísztermében.
Ma délelőtt 11 órakor lesz a debreceni 

háztu ajdonosok és háztulajdonosuők nagy 
értekezlete a Royal szálloda dísztermében, 
a melyen érdekeik védelmére megalakítják 
a debreceni háztulajdonosok egyesületét. A 
meghívó felhívás igy hangzik :

Felhívás a háztulajdonosokhoz.
A város területén ez idő sze­

rint folyamatban levő és tervbe 
vett közópitkezések és az azok 
létesítése folytán reánk háramló 
nagy teher, valamint napról-napra 
előálló s felhalmozódó közös érde­
keink arra indítanak bennünket, 
hogy egyesülésben keressük azt a 
védelmet, amelyet egyenkint meg­
találnunk vagy nagyon nehéz, vagy 
egyáltalán lehetetlen.

Ez okból hívjuk fel összes 
debreceni háztulajdonos társain­
ké* hogy az egyesület létesítésé­

Házlebontás miatt
2Hgüiárulás

nek megbeszélése és elhatározása 
végett
f. évi november hó 6«án, vasárnap 

délelőtt 11 órakor, 
a Royal-szálló nagytermében meg­
jelenni szíveskedjenek.
. J Mindenkinek saját jól felfogott 
erdeke parancsolja, hogy megje. 
lenesével már a kezdet nehéz mun­
kájában részt vegyen. Jöjjön tehát 
el mindenki, hogy a megalakulást 
a nagy célhoz illően minél impo- 
zánsabb módon jelenthessük ki, 
mert a magunk elé tűzött nagy 
célt csak az első fellépés sikerével 
érhetjük el.

Debrecen, 1910. évi novem­
ber hó 2-án.

Dr. Bruckner Ernő, dr. Gulyás 
István, dr. Csűrös Ferenc, Maíerny 
Károly, Fischer Adolf, Hirschfeld 
Armin, Kohn Adolf, Nagy József 
Telegdy György, Taar Sándor^ 
Szutor Ferenc, Tróján Ferenc 
Berzőfíy Vince, Keiner Adolf, Ga- 
nofszky Lajos, Kontsek Géza, 
Kontsek Kornél, Harsányi Imre, 
dr. Róvi Nándor, Farkas Géza’ 
Király Béla, Nagy Imre, Karászi 
Mihály, Jónás Mihály, Frank Rezső, 
Hauer Bertalan, Ungváry József. 
Alföldy Gábor.

A ma délutáni repülés.
Óriási az érdeklődés.
Aki az elmúlt vasárnap G. W. Hamel 

angol aviaúL-us repüléseit látta, amint sze­
les, esős időben biztos kézzel vezette Blé­
riot gépét a fellegek birodalmában, az 
tisztában volt azzal, hogy Debrecenben egy 
nagy jövőjű aviatikus mutatta be az uj kor 
legnagyobbszerü találmányát. Akik a 
repülést látták, el voltak ragadtatva, akik 
nem láthatták, sajnálták, hogy nem voltak 
szemtanul Hamel légi produkcióinak. Az 
utolsó repülésnél a monoplán zivatarba 
került és amidőn leszállóit, felborult. Azóta 
a gép Kenézy Gyula dr. orvostanár klini­
kájának gépészeti műhelyében javítás alatt 
állott és Kenézy Gyula e szívessége foly­
tán teheti meg légi útját.

Ki gondolta volna, hogy a nyulasi 
rét valaha egy világesemény színhelye 
legyen. Pedig ez igy lesz ma, vasárnap 
délután, a mikor G. W. Hamel angol 
aviatikus versenyre kel a levegő világ­
bajnokával, első sorban Moránnal, aki a 
gyorsaságban a világrekordot vezeti. A 
budapesti, bécsi, berlini, párisi sajtó hosszú 
cikkekben emlékezik meg a múlt vasárnap 
délutáni repülésről és méltatja Hamelt, aki 
eső és szél dacára vállalkozott merész légi 
útjára. Az egész világon érdeklődéssel kí­
sérik a ma délutáni repülést.hogy sikeriil-e 
Hamelnek a máris szédületes gyorsasági 
világrekordot megjavítani. A tiz kilo­
méternyi felmérést a városi mérnöki hivatal 
végzi és irányát ma reggel jelölik meg. A 
rekord-ut hosszában a zsűri tagjai fehér 
zászlóval jelzik az ut irányát és figyelik 
zászlótól-zászlóig a gép fokozódó sebessé-

Nádudvari Lajos cégnél
Piac-utca 28. a Nagytőzsde mellett.

Az összes raktáron levő vászon, kézmii és rövidáiuk, női ruha; 
szövetek, barchetek, kartonok, gyapjukendők és minden il 
fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árakon lesznek kiárusítva
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izót. Az útirány hosszában a debreceni or­
vosi kar 1 gjai ás a mentők lesznek ké­
szenlétben esetleges baleseteknél az első 
ce^ély nyújtására.

A ma délut mi repülésnek valószínűleg 
érdekes vendége lesz. Blériot ugyanis meg­
ígérte, hogy itt lesz a ma délutáni repü­
lésnél.

A múlt vasárnapi vakmerő repülés 
hire gyorsan eljutott a francia fővárosba is 
és Rímel számos üdvözlő táviratot kapott 
Parisból és szükebb hazájából, Londonból. 
BÍériot, aki nagy reményeket fűz ifjú tanít­
ványához, a következő francia nyelvű sür­
gönynyel kereste f 1:

„Szívből gratulálok, hogy a mi el­
lenségünkkel: az eső- és széllel felvette 
a küzdelmet és gvőzelmet aratott felet­
tük; az aviatikái világban nagy örömet 
keltett repülése. Sürgönyözzön, mely al­
katrészek törtek a felborulásnál. Tiszte­
lője: Blériot“.

A sérült alkatrészek helyett a ma 
éjszakai vonattal a Blériot-gyár egy szere­
lőjével megérkeztek az uj pilon, a propeller 
ésJ az egyensúlyozó, amelyet az első szállí­
tásnál elcseréltek és amely miatt Hamel 
nem kockáztathatta a merészebb repülése­
ket. A szerelő magával hozta Blériot leve­
lét is, melyben értesíti Hamelt, hogy a 
vasárnap déhráoi gyorsasági küzielmét 
látni akarja és tegnap elindult, hogy idejé­
ben Deoreoenben lehessen. így hát vasár­
nap a debreceni közönség látni fogja a 
hires Blériot, akinek gépét a francia nem­
zeti múzeumban őrzik a La-Manche-csn- 
torna átrepülése emlékére; Blériot mestert, 
akinek nevét a történelemben vastag be­
lükkel jelölték meg az utókor számára. 
B1 rioton kívül a gyorsasági mérkőzést 
végignézi gróf Skrsinsky, a lengyel aris- 
tokr.iciának egy Párisban ólő fiatal tagja, 
az aviatikusnak barátja és Arthur F. G. 
Kilby, az angol hadsereg legfiatalabb ve­
zérkari kapitánya, aki Hamelnek h nfi- 
társa.

A budapesti Aero-Club képviselői. 
A fővárosi Aero-Cluo is érdeklődéssel ki­
séri a repülési eredményt, amelynek szín­
tere Debrecen lesz és ifj. Tolnay Lajos 
igazgató telefonhoz kérette Letzter Józse et, 
a repülések rendezőjét, megtud indó, mily 
előkészületek történtek a rekord-repülésre 
és utasításokat adva, hogy a rikordrepülés 
a nemzetközi aviatikái szabályok szerint 
történjék. A masyar Aero-Ciub képvisele­
tében Windisgrä z herceg elnök ó- ifj. 
Tolnay Lajos igazgatók lesznek jelen a 
rekord-repülésnéi, ha Letzter Józsefnek si­
kerül megállapodásra jutni ifjabo Tolnay 
Lajossal, akivel az egész est folyamán 
telefonösszeköttetést tartott fenn, mert a 
budipesti Aero-Club azt kívánja, hogy a 
rekord-repülés a közönség kizárásával tör­
ténjék meg. Letzter József ragaszkodott 
ahhoz, hogy a közönség jelenlétében a 
helyi jury ellenőrzése mellett eszközöltes­
sék. I.y nem lehetetlen, bony Hamelnek a 
rekord-repülést az Aero-Club kiküldöttei 
előtt meg kell ismételnie.

Felhívás az iskolákhoz. Letzter Jó­
zsef a lapok utján felhívást intézett első­
sorban az árvaházak igazgatóihoz, hogy a 
vezetésük alatt levő intézetek árvái dijta- 
I múl megtekinthessék a mai repülést. 
Ugyanezen felhívás a tanintézetek ve etói- 
nek is szól, hoey a szegónysorsu tanulók, 
akik szegénységi bizonyítvány alapján az 
iskolákban bármely kedvezményben ré­
szesülnek, a repülést díjtalanul szemlél­
hessék. TT .

A nyulasi repülő-hely nézőtere Hamel

kívánsága szerint átalakíttatott. Az egész 
nézőtér egyhosszában van, ami által a re­
püléseknél közelebb juthat az aviatikus a 
közönséghez és jobban ellenőrizhető, hogy 
jegy nélkül senki be ne juthasson, vala­
mint olcsóbb jegyekkel a drágább helyet 
illetéktelenül ne használhassa* mások. 
Minden intézkedés megtörtént, hogy ki-ki 
könnyen eljuthasson helyére és zavartala­
nul nézhesse a repülési mutatványokat.

A közlekedést a bérkocsik és a helyi 
kisvasút bonyolítják le. A belyivnaut ismét 
a Bika-szállod i előtti megállótól indul dél­
után félegytől 10 percenkinti időközökben 
ós a repülőtérről vissza a repülés befeje­
zésekor több vonat lesz készenlétben a 
közönség visszaszállítására. A repülés ismét 
délután fél 3 órakor kezdődik és másfél 
óráig tart. A rekord repülés a második 
felszállásnál lesz.

Katonaság, rendőrség. A múlt vasár­
napi repülésnél nagyon sokan jegy nélkül 
jutottak a nyulasi térre, ami által nagy 
kerülőket okoztak az aviatikus repülései­
nek, aki a nézőközönség részére fennt ir­
tott helyen kívül is kénytelen volt a tér 
számos helyét megkerülni.

Rostis István főkapitány a térre ve­
zető utakat ezúttal szigorú felügyelet alá 
helyezi, mert a közbiztonságért nem felel­
het másutt, mint a kijelölt nézőtéren. A 
rendezőség ezúton felhívja azok figyelmét, 
akik az úgynevezett ingyenes helyről akar­
ják a repülést végignézni, hogy ne fárad­
janak a bosszú úttal a nyúlásig, mert a 
nézőtér közelébe sem juthatnak.

A jegyárusítás. A jegyek délelőtt 10 
óráig Antally József könyvkereskedésében 
válthatók. Délelőtt 10 órától a Bika-szálló 
előtt, erre a célra felállított sátorban, ahol 
a repülési térre induló vonatig árusittatnsk 
a jegyek. Déli 1 órától a móntelep előtt a 
gyalogjárók részére, a katonai baraknál a 
kisvasuttal érkezők számára és a tér bejá­
radnál a kocsikon érkezőknek lesz jegy- 
sátor felállítva. A vidék ismételten nagy­
mértékben érdeklődik a mai felszállás iránt, 
sőt a fővárosi sajtó is képviselve lesz. A 
helyi jury Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt húsz taggal megalakult.

A jegyek árai: Páholy ülés 5 korona, 
ülőhely 3 korona, I. rendű állóhely 2 ko- 
korona, II. rendű állóhely 1 korona.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
G. Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Bereozky József főiskolai szónior, 
a Kossuth-utcai templomban Diosőfi József 
lelkész, az Ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a Csanó-kertben Ko­
vács J mos vallásoktató-lelkész, a Homok- 
kertben Urny Sándor lelkész; a Kistem- 
piomban délelőtt 11 órakor Jánosi Zoltán 
pró ikál. — Ma, vasárnap, a rom. kath. 
templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor cs. szent mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a főgimnáziumi iljuság. részére, ^ 9 óra­
kor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. D. u. 3 órakor litánia, utána rózsafuzór. 
— Ma d. e. 10 órakor az ág. ev. hitv. tem­
plomban az istentiszteletet Materny Lajos 
íőesperes-lelkósz végzi. — Ma, vasárnap

a gör. kath. templomban d. e. fél 7 órakor 
reggeli istentisztelet, 9 órakor szt. mise ; 
d. u. 3 órakor veosernye, 4 órakor rózsa­
füzér újtatoaság, fél 5 órakor gyász isten- 
tisztelet.

* Imre napja. Debrecenben tegnap 
Imre napját ünnepelték az érdekelt társas­
körök és. társaságok. Oláh Imre állami 
anyakőnyvvezetőt az úgynevezett „finánc“- 
kugüzóban keresték fel bantai jókivána- 
tokkal. Itt adott vacsorát Oláh Imre, a 
melyen számos felköszöntő hangz itt el. Az 
elsőt Mandoky Béla veterán művészünk 
mondotta, amit Oláh Imre külön toasattal 
meg is köszont. Itt ünnepelték még Fráter 
Imre dr.-t, Borbély Imre dr.-t. Része volt 
az ünnepeltetésben Szilágyi Imre ügyvéd­
nek is. A kuglizói Imre napozást Z Idi 
Maréi főtitkár művészi hegedű-játéka tette 
felségessé, amelyhez járult később a dr. 
Szilágyi Imre pompás hegedű-játéka is. 
Ugyancsak ma ünnepelte a m. kir. dohány­
gyár Hadházy Imrét is nevenapja alkal­
mából.

* Filharmonikus zenekar Debre­
cenben. A debreceni zenekedvelők társa­
sává múlt évi utolsó igazgatósági gyűlésén 
elhatározta, hogy állandó és rendszeresen 
szervezett zenekart és vegyes énekkart ala­
kit. A zenekarnak tegnap volt alakuló 
gyűlése az aktiv tagok élénk részvétele 
mellett. A formális megalakulás után Grósz 
Ernő zenekonzervatőriumi tanárt, az ország­
szerte és külföldön is ismert zongoraművészt, 
okleveles karnagyot karmesternek, Haják 
Károly hegedűművészt pedig hangverseny- 
mesternek választották meg. A rendelke­
zésre álló művészi erők már eleve biztositják 
a legeredményesebb működést Tagok P. 
Navy Zoltán igazgatónál jelentkezhetnek. 
Tagsági dij nincs.

* A „Debreceni Dalegylet“ ma dél­
után 5 órától a Rjyal-szállo nagytermében 
tartja első vasárnap délátáni hangversenyét. 
A magas színvonalú műsort már közöltük 
és ma csak azt ismertetjük, hogy aki Já­
nosi Zoltán magas röptű költeményeit. 
Grósz Ernő művészi zongorajátékát hallani 
akarja, ne feledkezzék meg az előadásról. 
Művészi lesz Rácz Károly zenekarának 
megnyitója, valamint a dalegylet által elő­
adott 3 szám is.

* A debreceni kölcaönöe segélyzö- 
egylet igazgatósága elhatározta, hogy hét­
főn délelőtt rendes befizetési és üzleti na­
pot tart, ellenben a péntek délutáni befize­
tések ezentúl elmaradnak.

* A zenekedvelők társasága e hő
folyamán kezdi meg ez idei működését.
H ingversenyeire ez ideig a következő mű­
vészeket kötötte le : Gerardy Jean, a világ­
hírű gordonkaművész, Hoen Alfréd zon­
goraművész, a Rubinstein dij nyertese, 
Kreisler Frigyes hegedűművész, Lafitte 
Leo, a brüsszeli opera tagja, Caruso rivá­
lisa, Wedekind Erika énekesnő, a drezdai 
udvari opera tagja, több világhírű művész 
szerződtetése végett folyna* a tárgyalások. 
Az első hangverseny nov. hó 16-áu, szer • 
dán este 8 órakor fog megtartatni a Bika 
szálloda dísztermében. Ezen hangversenyen 
mutatkozik be Gerardy Jean, a világhírű 
gordonkaművész. Tavaly Bócsben, Pesten, 
Berlinben játszott szenzációs sikerrel. A 
sajtó egyhangúlag a g irdonka legnagyobb 
mesterét magasztalta benne. Részletes mű­
sort legközelebb közlünk.a íjj uiuoi idjjuiv-uwsj —   — - _

Legfinomabb cukorkák és csokoládé dessertek, friss teasütemények
“• Első Debreceni Gőzcukorka gyár R- í;,SLr±S/!i!iacz

SConcz Józseffestés vegyileg tisztit 
rufiát kifogástalanul

Gyár és főüzlet: Arany János-utoa 10. 
Fiók üzletek; Batbányl-ntoa 2. Vár-utca 3.

Telefon 701. ■■■
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* Vasúti díjszabási tanfolyam. A
sokféle vasúti díjszabás között való eliga- 
zrdás rendkívül nehéz és ma már külön 
komoly stádiumot képez. Pedig kereskedők 
és iparvállalatokra ugyancsak fontos a díj­
szabás ismprete és a tarifa-tételek kiszámí­
tása körüli jártasság. A M. Gy. O. Sz. 
debreceni fiókja a múlt ül séből tehát el­
határozta, hogy egy díjszabási tanfolyam 
rendezésével módot ad az érdeklődő cé­
geknek és vállalatiknak, hogy egy-két arra 
alkalmas tisztviselőjüket e fontos ügy is­
meretére kiképezzék. A tanfolyam 5—6 
hétig tart s hetenként kétszer, az esti 
órákban tartaná előadásait. Kezdetét no­
vember hő 15-én venné. Jelentkezéseket a 
kereskedelmi és iparkamara titkári hivatala 
fogad el-

* Évad megnyitó a Oaokonai-kör-
ben. A Csokonai kör az idén is Csokonai 
Vitéz Mihály születése napján, november 
17-án kezdi meg felolvasásainak sorozatát. 
Az el-ő felolvasó ülésen, amely első sor­
fán Csokonai emlékének van szentelve, 
Géresi Kálmán elnök, Szávav Gyula főtit­
kár és Kardos Albert titkár fognak közre­
működni, azonkívül a műsor Csokonai da­
lának előadását és Csokonai költemények 
szavalatát fogja magában foglalni. Ez ün­
nepi felolvasó ülésre a meghívók e hét vé­
gén mennek szét a kör tagjaihoz.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt héten városunkban a 
következő eljegyzések történtek : Csányi 
Sándor Fehér Juliánnával, Göblyös Miklós 
Sánta Rozáliával, Nany Imre J tkab Máriá­
val, Sz gi Sándor Pete Margittal, Rusz 
József Valcsek Annával, Szilágyi István 
Nagy Juliánnával, Kardos Sándor Szabó 
Máriával, Polgári István Szilágyi Erzsébet­
tel, T >tb András Pataki Zsuzsánnával, 
Harangi Lajos Molnár Margittal, Barcza 
István Rácz Rózával, Szüos József Juhász 
Máriával. Balogh Miklós Lakatos Máriával, 
Kozma Dávid Szász Máriával, Kiss István 
Gáli Juliánnával, Burai István Orosz Mag­
dolnával, Major Gábor Kovács Zsófiával, 
Pádák Mátyás Kovács Erzséb?ttel, Pardi 
Gyula Zsíros Eszterrel, Fejér Sofron Oatyis 
Máriával, Kis István Kaszás Erzsébettel, 
Bagosi János Pikó Juliánnával, Diószegi 
I-tván Czellesi Máriával, Kocsis István 
Szántó Máriával, Magyar Eduird Csenke 
Juliánnával.

* A Szent László dalegylet hang­
versenye iránt, mely folyó hó 13-án, va­
sárnap délután lesz megtartva a r. kath. 
főgimnázium dísztermében, a nagy közön­
ség érdeklődése nem csoda, ha fokozódik, 
mert az Ízléssel összeállított műsor, bizo­
nyára mindenki tetszésével fog találkozni. 
Már most eláruljuk, hogy a hangversenyen 
Vass Jolán kisasszony egy kedves mono­
lóggal fog szerepelni. Lesz még egy ko­
moly szavalat, egy kellemes hegedü-quartet.
A dalegylet pedig két pompás számmal fog 
közreműködni. A meghívók a mai nappal 
szét lesznek küldve.

* Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakőnyvvezető 
előtt a következő házasságok köttettek: 
Kozma István Pilner Rózával, Heizler Ig­
nác Weisz Lujzával, Biró Sándor Szabó 
Juliánnával, Koholios Mihály Wölk Pauli­
nával, Medgyesi Sándor Grósz Irénnel, 
Rozsnyni Gyula Mayba Szabinával, Kovács 
János Nagy Klárával, Horváth Lajos Szabó 
Juliánnával, Kocsis Sándor Sipos Rózával, 
Herceg József Varga Máriával, Burg Izsó 
Grünbaum Johannával, Vass József Nemes 
Rózával, Oláh Imre S. Kovács Rózával, 
Pupcsák János Majerszki Ilonával, Boros 
György Nagy Erzsébettel. Barna István 
Szatmáry Aózával, Kalas Ferenc Alföldi 
Gizellával, Nyíri Sándor Stóli Máriával 
Szecska Péter Gombos Eszterrel, dr. Gyön­
gyösi József Salanki Juliannával, Tyiorán 
Gábor Kozma Máriával.

* A kugli verseny. A pénzügyigaz­
gatósági kugli-társaskörben tegnap vette 
kezdetét a szokásos kugliverseny. Ügy az 
egyleti tagok közül, mint vendégek számo­
sán versenyeznek. Eddig három dobásra 20 
a legtöbb poén, 19 van három, 18 cirka hat. 
Kisebb dooás számtalan. Legtöbbet és leg­
ügyesebben dobnak: Kovács Kálmán üzlet­
vezető ségi tisztviselő, Keszhr dobányfel- 
ügyelői tiszt, Bicó Gyula építész, Koncz 
László pénztigyigazgatósági számvevő, Wo- 
laffka Antal fö.dbirtokos, Kun Minály dr. 
ügyvéd, Szüos nyugalmazott pénzügyigaz- 
gatósági tisztviselő, stb. A küzdelem 8 szép 
ajándékért folyik. A verseny ma és holnap 
még folytatódik. A dijak kiosztása Hétfőn 
történik meg.

* Szerencsétlenül járt kocsis. Hor­
váth Fere c 27 éves kocsis tegnap délután 
a Vecsey-telepre hajtatott kifelé. Útközben 
azonban lezuhant a szekérről s a jobb lábán 
keresztül ment a kerék. A súlyos zuzódá- 
sokat szenvedett embert a mentők beszállí­
tották a közkórházba.

* Elfogytak — a hölgyek. Ne tes­
sék itt semmi pikantériára gondolni, mert 
csupán azokról a cigarettákról van szó, a 
melyeket „hölgy“ néven ismernek. A do­
hánygyártmányok ez a fajtája tudvalevőleg 
igen nagy népszerűségnek örvend és igy 
bizony sokakra nézve kellemetlen, hogy 
Debrecenben a kisebb trafikokban nem 
lehet kapni ezeket a kedvelt cigarettákat 
az egyszerű okból, mert az kifogyott. A 
dohánygyár pedig passzív álláspontra he­
lyezkedett s csak hétfőre Ígérte, hogy újra 
nagyobb mennyiségben forgalomba hozza a 
— hölgyeket.

* A szerb trónörökös állapota. -
Belgrádból jelentik: Sándor trónörökös 
állapotáról ma délelőtt tiz órakor a követ­
kező bulletint adták ki: Sándor trónörökös 
az éjszakát meglehetősen nyugodtan töl­
tötte. Éjfél leié erős, meleg izzadás állott 
be, majd a hőmérséklet 37 5 fokra esett. 
Erverés 76, erőteljes. Reggel felé a hőmér­
séklet emelkedni kezdett és reggel negyed­
nyolckor a hőmérséklet 393 fokra emel­
kedett. Erverés 96. Délelőtt kile c órakor 
alapos, mindenre kiterjedő vizsgálatnak 
vetették a beteget alá, de semmi veszélyes 
tünetet nem találtak, könnyű száraz lég­
csőhuruton kívül.

* A Polgári Takarék és Segély- 
Szövetkezet, Piac-utca 73., a 15-ik óvtár- 
sulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó 
heti befizetésekkel, minden levonástól ment, 
könnyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

* Debrecen most és a múltban. Ha 
valaha érdekes lehet Debrecen életviszo­
nyainak összehasonlítása a múlttal, úgy 
ma beszélhetünk. Pár év alatt semmi sincs 
meg abból, a mi olcsóság tekintetében volt 
ebben a városban. Az általános drágaság 
nem kerülte Debrecent s oly hihetetlen 
méretekben emelkedett minden, főként az 
ólelmicikk ára, hogy az öreg emberek el- 
szörnyüködve hallják: hová fejlődött az 
egykori olcsó Debrecen. A 48-as krónikák 
említik, hogy milyen kevés pénzen lehetett 
megélni itt, mig ma, szó sem lehet erről. 
Olcsó kenyeret és húst kér a nép, kinek 
megélhetéséhez ez a szükséges első sorban. 
Kenyér dolgában még csak szerencsénk 
van a Korona gőzkenyérgyárral, mely e 
tekintetben tűrhető állapotokat teremtett. A 
Korona gőzkenyérgyár kitűnő produktumai 
megtalálták az utat a közönséghez, mert 
olcsó és jó, Ízletes és egészséges, di­
cséri mindenki. Ritka népszerűségnek ör­
vend a Korona kenyér a városban, mert a 
Piac-utca fényes palotáinak ebédlőiben épp 
úgy az asztalon van, mint a szegény em­
berek viskóiban. Ipari vállalat rövid idő 
alatt nem ért el még olyan sikert, mint a 
Korona kenyérgyár, a mely azért létesült 
főként, hogy a nagy város szociális mizé­
riáin segítsen.

* Repülés az Uranusban, A vilig.
hírű Wiight testvérek nem régen, az olasz 
király kívánságára repülést rendeztek me­
lyen az olasz király nagy kíséretével ’részt 
vett s a legnagyobb megelégedését fejezte 
ki a Wnght testvéreknek, a levegő kirá 
Jyainak. Ez a pompásan sikerült felvétel 
mely minden várakozást felül múl, mén 
csak ma látható az Uranus minden előadá­
sában. A mai műsorról, mely különben 
elsőrendű képekből és atrakciókból áll -i 
kik látták, a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkoznak. Kacagtak már a Teli Vilmos 
paródián??? ' s
Cl-/« DÁYat Salon novemberi száma, az 

„Elite téli száma kapható Antalfy Jó­
zsefnél. J

* Orvosi hír. Dr. Hajnal Dezső fos- 
orvos több heti távoliét után hazaérkezett 
és hétfőtől kezdve ismét fogad.

* Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel De receu- 
ben f. hó 11-én. azaz pénteken egész nap 
és szombaton, 12-óu d. e. 11 óráig Darabos­
utca 55. SZ. alatt, ahol különösen tüdő-és 
gyomor-bajosok számosán látogatják a si­
keres gyógyításairól hires orvost.

* üj divatos fali képek állandó nagy 
választékban, feltűnő olcsó árakban kaphatók 
és megtekinthetők. Thaisz A. papirnemü áru­
házában.

* Gramofon! A „Hulló falevél“ és a
„Nem kellesz nekem“ gramofon lemezei 
már kaphatók Antalfy Józsefnél.

* Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piac utcai bírák.

* Rótt L. női divat szalonját novem­
ber 1-től Piac utca 7. sz. (Veosey házba) 
helyezte át.

* Házilag készült férfi ingek 3 korona 
50 fillértől 7 koronáig, Lengyel Samunál.

* Lakodalmakra és más mulatságokra, 
estélyekre finom, színes szerviz, fehér por­
cellán, üvegnemüek és evőeszközök kiköl- 
csönöztetnek Blattner Gyula üzletében, Piac­
utca 69. szám (Megyeházzal szemben).

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb Őszi újdonságok 
feltűnést keltő szép választókban Frank 
Testvéreknél, Piac-u. 50.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában,

* Plüs és vadász Kalap újdonságok 
Lengyel Samunál, Piao-u. 43.

* Rendkívüli olcsó árak tulhalmozott 
raktár miatt férfi- és fiú ruhákban Grünfeld 
Adolf és Társánál, Kistemplom mellet.

* „Centaur“ Modiáno-féle elismert leg­
jobb játékkártyák egyedül Thaisz A. papir­
nemü áruházában kaphatók.

* Kedves az egészsége? Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telitett forrásvizet, ami étvágyát elősegíti, 
gyomorrontást megakadályoz. Megrendelhető 
Hatvan-u. 28. Telefon 843.

* A kékre festett kirakat mai hir­
detését a közönség szives figyelmébe ajánljuk.

* Modern képkereteket olcsón ké­
szít Koncz László, kollégiummal szemben. 
Keretlécek nagy választékban. Bármilyen 
fénykép után életnagysága kép 7 koronáért. 
Üveg, porcelán, lámpa és díszműáruk olcsó 
árban.

* Átmeneti kabátok óriási választék­
ban Grünfeld Adolf és Társánál, Kistemplom 
mellett.

* Elegáns kocsitakarók, lópokróook 
uamut és gyapjú tlanell takarók remek vá- 
asztékban. Kardos Lászlónál Kossuth-utca 9.

* Iskola-táskák, könyvszijak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen­
rik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* Legelegánsabb férfi ruhák készül­
nek Szabó László férfi-szabónál, Széchenyí- 
utca 1. szám.

Blériot sapkák már 1 koronától kezdve, ugyszinté 
mindennemű url-, divat-, tliszmü 
Játékára cikkek, minden versenyt 

felülmúló árban kaphatók

Z fisch testvérek
utóda bazárában

Főtér 40. Hungáriával szembe.
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yi szanatóriumi estély.
Kabarét a Bikában.
A József kir. bércé,’ szanatórium egye­

sület debreceni választmánya tegnap este 
pompásan sikerült estélyt rendezett a Bi- 
,-au. Nem bir :ette ezt hangos reklám, 

méms'sokíin voltak és akik eljöttek kitü­
nően is találták magukat.

Ez az estély nem volt olyan cenmo- 
niás; spontánul természetes, meleghangulat 

omi’nalta, az volt a cél, hogy mindenki jól 
mulasson s ezt el is érték. Az estély caba- 
rettel kezdődött.

Minden szám egyformán ötletes és 
szórakoztató volt. A szereplők ugyancsak 
kiteltek magukért s volt taps, meg taps és 
sok-sok ismétlés. Aztán tombolával és szép- 
sé- versenynyel foglalkoztatták a jelenle­
vőket. Végezetül pedig Magyari muzsikája 
mellett táncoltak kivilágos kivirradtig. A 
rendezőség sok dolga miatt még a megje­
lentek névsorának összeállításáról is meg­
feledkezett. No, de azért a világért sem ér­
heti aprehenzió, hiszen éppen az volt a 
program injuk : csak semmi konvenció.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács,

Budapest, november 5. Ma délután 5 
órakor minisztertanács volt Khuen-Héder- 
váry gróf elnöklete alatt. A minisztertanács 
8 óráig tartott. Holnap a miniszterelnök 
Bécsbe utazik és Aerenthal külügyminisz­
ter vendége lesz.

Ujházy Ede kitüntetése.
Budapest, nov. 5. Ujházy Edét, a 

Nemzeti Sánház tagját negyven éves ju­
bileuma alkalmából az udvari tanácsosi 
címmel akarta felruházni az igazgatóság. 
Zichy János gróf kultuszmini-zter közbe­
lépett és kivitte, hogy a „szokatlan“ cim 
helyett az öreg művésznek Ő felsége leg­
teljesebb elösmerése fejeztessék ki. A mi­
nisztérium azzal fejezi ki elösmerásót a 
veterán művésznek, hogy évi fizetését két­
szer adja ki.

Lázadó fél világi nők.
Nagyvárad, nov. 5. A biharmegyei 

közkórházban ma délelőtt 10 órakor a 
prostituált leányok fellázadtak, mert az 
igazgatóság Tóth Petemé ápolónőt elbo- 
csájtotta a szolgálatból, a ki állandóan ke­
rítéssel foglalkozott. A züllött leányok 
megtámadták dr. Gáspár Imre főorvost, a 
kinek Jenderle Etel a fejéhez verte a köp- 
csészét, a mi jeladás volt a többieknek a 
támadásra. A főorvost és két szolgát vé­
resre verték. A rendőrség a züllött leányo­
kat letartóztatta.

Bányakataaztrőfa.
Köln, nov. 5. A «Kölnische Zeitung“ 

jelenti Newyorkból: Yolandezben bánya­
robbanás következtében száz bányász el 
vau vágva a külvilágtól. Valószínűleg so­
kan közülök életüket vesztették.

A legszebb asszony.
(Folyt.)

Llbor László a vendégektől elfoglalt 
asztalok között egyenesen odasietett, ahol 
a felesége és Fehér Géza ültek. Már akkor 
a szép asszony felállott s éppen távozni 
akart, hogy meneküljön a Fehér Géza tola­
kodásai elől, mikor észrevette a férjét, aki 
sietve igyekezett feléje.

Lúbornó elhalványodott, egész testé­
ben megremegett. Kiáltani szeretett volna 
és nem tudott, a pillanat hatása alatt azt 
hitte, hogy a férje még mindig gyanújától 
ösztökélten talán azért siet feléje, hogy 
izgalmas jelenetet produkáljon. Azt hitte, 
hogy tiltakozni fog az ellen, hogy ugyanott 
jelen lehessen ő is, ahová a fórja nyugal­
mat keresni jött. Nem gondolta, miből is 
sejthette volna, hogy éppen az ellenkezője 
hozza most hozzá a férjét, hogy újra a 
karjaiba zárja, hogy boldoggá tegye.

Az órnagynó, aki tudta, hogy most a 
megbékülés nagy jelenete következik, ab­
ban a tudatban, hogy ezt ő segítette ölő, 
boldogan követte Labort.

(Folyt, köv.)

Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia niint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

özv. Xnothy JCovácsné Síllye Gabriella
női szabászabászati és varró tanintézeténél!.
Beiratkozás: Kossuth-utca 45. szám alatt
reggel 9-től 12-ig. délután 2-töl 5-ig bármely 
napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 1460
=: Bentlakó növendékek felvétetnek.

Vigyázz 1 lie telelt Hal. Vigyázz

1782 cégtulajdonos
Molnár Lukács.

Ékszereketlegolcsóbban
nagy választékban

PINTÉR GUSZTÁV
ékszerésznél.

Javításokat, régi ékszereket újjá 
átalakít, finom munka és szolid 

árban.
ESST Mindenféle nyomtatványt 

olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

;«» antic?«».
Fötőzsdc mellett. 1029

íbuziási m
BAKTÉRIUM MENTES tormcszob-s ésváíiyvíz, iidif« 
gyógyít. Vese- és hólyagbajoknAI, a vosemondencc 
idillt hurutjainál, hugykő- és fény képződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmaznál 
kitűnő hatáson alt bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlerakat

Fried és lövenheim ESEdtSESÍpK
va 72. Telefon sz 740.

Üzl^t átadás.
Tisztelettel értesíteni Debrecen város és 

vidéke közönségét, hogy Kossuth- és B&tyányi- 
utca sarkán fenálló

„Kékre festett kirakat"
cim alatti fiók üzletemet fiam ifj. Molnár 
Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam 
volt, nekie rövid idő múlva végleg átadom, 
ennélfogva ezen fiók üzletemben levő összes 
áruim mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek

Molnár V. J. és Társa

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

A kiknek elég volt 
már Debrecenben port 
szívni ! És akik vi­

dékre akarnak költözni ! 
Ide figyeljenek!

Eladó a tti-léle Mii!
yíra 6 ezer forint!

Nagyon de nagyon ki vé-? 
pénzzel meglehet venni!

Monostorpályiban, ahova Debrecen­
ből mindössze 20 krajcárért visz ki a vo­
nat, eladó a Paksi-féle kastély, mely más­
fél katasztrális holdon fekszik, gyönyörű 
nagy parkkal.

A kastély magában foglal 6 szobás 
lakosztályt, fürdőszobát, konyhát, két spájzt 
és e kastélyban van a Monostorpáfyi posta- 
hivatal is.

Az egész kastély vízvezeték­
kel van ellátva, a szobákban cse­
répkályhák.

Sarok ház. 1685

ÉRCZy KÁLMÁN
gépjavító ipartelepe

DEBRECEN, Natvao-ti. 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Deb­

recen, Hatvan-utca 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógyárammal egybekötve egy nagyobb sza­
bású

gépjavító ipartelepet és
gazdasági gépraktárt

létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-fóle
nyersolaj motorgyár kizárólagos kép­
viseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerit kijavítására, malomborendo- 
zósok átalakítására, kazán szerelések, javítások és 
befalazások szakszerű eszközlésére, tüzszekrónyek 
készítésére, mindenféle repedések és törések gyors 
hegesztésére, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom. S midőn szolgálataimat fölajánlom, ígérőm 
hogy, jó munkát ős pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel
1819 Érczy Kálmán,

II HABIG81 kalapok JskíkS
2L SB. <5 HE ls£ » BLj áa HE 1 GB

géplakatos mester, Debrecen I!, kér, Beífilen-uíca 48. szám alatt.
A Cayton & Shuttlelorth Ltd, angol gópgyárosok képv. bizományi raktára,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágóknak 
könnyű járásúakra való kijavítását és átalakítását. — Továbbá újon­
nan készült könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók
is kaphatók It is I*«#!«** .| <6**61. Iái ei mellett 
„Íw***6*ay©* a6*rl»sm«m, heti vagy havi részletfizetésre is.
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Fehérneműt hófehérre, gallérokat FEUERSTEIN
csont kemény magosfényre tisztit mosóintézete, Piac-utca 63.

He Hók s
Arany János-utca 15.

HZ. fiók s
Pl«c 42. lair neiit-fíii palm

APRÓ HIRPETÉSEK.
o* ^'V > *«n>

Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fillér, 
minden további sz 5 fillér. Vastagai!)

betűből nyomatott sző 10 fillér, x
Levélben! tudakozódásokra pontosan válaszoltuk, 

ha a szükséges postabélyeg bekflldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

tára kórok.

AJANLAT,'

a kiadóhivatalban.

Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

let lizetésre is. w eisz Gyű 
pitosnál, Széchenyi-u. 19. 
munkát felvállal.

nostiál Piac- és Miklós-utca sarok.

feldtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik.

Telefon 79 sz.

ucaiAS siiuuLuzcm u. vvuv iuaóülUögjr AüröSKBUi
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz.

mellett.

jrlKi szép és tartós cipőt “g1
delni az bizalom. Coliioi Vórnlu 
mai keresse fel I diliül Ndluljf
és katonai cipész-mestert, Gsapó-u. 4lf

ügyelni.

Utca 18.

kiadóhiv .talbar

kiadó. Egymalom-u. 5.

jen Kalgerhez, Hatvan-utca 2. Telefon 685, 
ÜGY csinosan bútorozott utcai szoba

utca 41. azonnal kiadó.

lólábán, Hunyadi-u. 17.

résznél.

előszobával s a modora igényeknek 
felelőleg minden mellék helyiségében 
kényelemmel gáz- és villany világításé

gyógyszertárában.

j\ MODERN 2 szoba kiadó, háztelek értékesítendő 
villatelkek eladók. Eladóban címem. 684

Kiadó. Több bútorozott szoba, egy különbe-
járattal, két másik szoba garzon esetleg két 
urnák is megfelel. Deák Ferenc utca 13. 
Törvényszékkel szembe. 691

PIACI boltok a Sümghy házakban májusra
kiadók, Csapó-n. 11 az udvarban. 703

KÓSER finom házikoszt olcsón kapható, Hat­
van-utca 36. 614

4 lóra való is áló Homok-u. 9 sz. kiadó. 695
“ LAKáS irodának is alkalmas, azonnal kiadó,

Csapó-u. 11. 704
Kossuth-utoa 42. sz. utcai lakás, földszint, 

1911. május 1-sejére kiadó. 70s
Külön bejáratú bútorozott szooa november 15.

3 kiadó, Pacsirta-u ca 17. 698
“ íoLDSZINT szép utcai lakás május 1-től kiadó

Arany János-utca 20. 714
FtiSZERüZLET italméréssel, másvállalat miatt

azonnal atadó, Móric-utca 4 szám. 724
LE.

: KERESLET.
y
r TANULÓ leányok felvétetnek Benyáts Emil ha- 
á risnya gyárába Debrecen. 8|á
" TANULÓ felvétetik Benyáts Emil Főtéri üzle- 
* lében Debrecen, Tisza-palota. 9já
^ ASZTA LÖS munkaveze.ő, ki az épület és be-
r rendezési munkában teljesen képzett és a

11 gépekhez ért, azonnali belépésre is felvétetik,
hol megmondja a kiadóhivatal. 688

- EGY tanuló fizetéssel lelvétetik Roth Jenő
- füszerüzletében. Ugyanott egy fiatal segéd

kerestetik. 678
a PóNZTáR kezelésben jársas úrnő vagy leány
• alkalmazást nyerhet i\ öntsek Géza füszer-
• üzletében Kossuth-n. 675
á ÜGYES detail segédet keresünk tizenötidiki
N belépésre, Deutsch Albert és Fia. 669
L INüVEíNES ta.iulu lanvOv e.vetetnek, Bereuyi
ő Anna női szabónál, Póterfia 4. 664
'm HáZM ESTERN EK. kerestetik házaspár, lehető­

leg gyerm ktelen. Értekezhetni Széchn nyi- 
4 utca 22 szám alatti irodában. 655
i óVADóKKéPES szikvizgyári elárusító felvéte-
- tik, Honvéd-utca 16. 650
■ Jó családból való fiú műszerész tanoncuak lel-
1 vétetik, Molnár Testvéreknél Deorecen. 649
4 EGY ugyes fűszeres segéd kerestetik Mogyo-

róss.y, Rákóczy 45. 647
Két ügyes fűszeres segédet azonnali, esetleg 

későobi belépésre keress Kiss Lajos Árpád- ; tér. * 636

EGY ügyes varró és tanuló loány felvétetik-, 
Simonffv-u. 69. 621

- Női FODRÁSZ üzlet Simonffy-utca tejpiac 5.
Vágott és hullott hajat veszek, tanuló leányok,

• felvétetnek. 615
FóRb'í&ZAB > nagyraunkásolí szál itási mun-

kára felvé e tnek Frank Rezsőnél Piac-ufa
689

Jő és gyorsírása liatai emter írod i teendőkre
azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 687

- NéM T vagy íiaucia nevelőué felvétetik Ro- 
) senberg Emilnél Bank-palota. 473
3 EGY fiatal fodrász segéd azonnali belépésre 

kerestetik, Jámbor, Nngvléta. 707
Férfiak és nők, Debrecen és vidéke részére

kath. házak látogatására t sztossógee könnyű 
' és jól jövedelmező foglalkozásra állandóan
j felvétetnek. Jelentkezők küldjék elmeiket

a kiadóhivatalban. 679
\ KIEL l ó leány azonnal lelvétetik Marosi-féle

nőikalap divat terembe, Szentanna u. 2. 709
SüTő asszonyok felvétetnek a Korona kenyór-

. gyárban. Jelentkezni Bethlnn-ut. 2 t. 699
HÁZMESTERNEK gvei moktulon haza-ipar la­

kásért felvétetik, Szentauna-utca 60 ‘ zá:n. 697

TAKARÍTÓNŐ azonnal felvétetik Szárba 
utca 9. földszint jobbra.

Keresek elad vagy haszonbérbe adó ki^hh 
nagyobb birtokot, Hajdú-, bihar, Szabolcs 
megyékben kérek aján.atokat részét sen u 
írva, Racz Janos Debrecen, Timár-utca 13

---------------------- ’______________ ________ 692
„STRAZZlteTA“ gyakorlattal állandó aíklw:

kéretnek? aJánlatok a kiadóhivataU

Khn?Sol!AJlí£ £‘8ter úrna£y részére e^TiiT 
tálló 2 lóra a Varga-utci környékén 15 , 
vemborre. "jc

FóKbi in vai-ró és tin utó lányok o~vá7tí^iT 
Homok-utca 80.____________  J V6 etD«.

Könyvelést délutáni vagy esti órákban eivaT 
lal°k: Választ Mérlegképes“ jelige alatt ki. 
adóhivatalban kérek. 7lg

FóRFl ing varró és tanuló lányok íeivétutnT
Kut-utca 58. sz.

ELAPAS. ~
GALAMBHáZ galambul vagy anélkül, megfelel 

ser.óenek vagy apróságnak is, eladó. Mester 
utca 39. Ugyanott jókarban levő ajtók és 
ablakok eladók. qjq

ELADÓK lestett ágyak, éjjeli szekrények, bár*
sony fotemllek és kis asztalok. Tisza palota 
II. udvar. I. emelet 18 ajtó. qqq

ELADÓ olcsón egy sarokház, nagyforgalmu
vendéglővel és berendezéssel. Cim a kiadó.
kan*_______ 646

EMüENI magyar keresztezett lúd, bronz és 
spanyol lehér faj pulyka eladó, darabonként 
10 koronáért. Tóby fb. Széchenyi-u. 45. 625

300 négyszögöl házhely eladó. Értekezni Csan'-
kert Kuruc-utoa 98. 5Qg

BIHARI telep Keresztesi-utca 10 szám ház 4
szobával, minden keuvezmónuyel eladó. Ér­
tekezni lehet a katholikus temetőben a csősz­
nél. 415

Elahó ház. Ajtó-utca 37 sz, az Eötvös utcara
is átnyúló ház olcsó törlesztéséé kölcsönnel 
terhelve kedvező feltételekkel eladó, érte- 
kezh-tni Farkas Ignác ügvvédnél, Hungária 
palota.____________________ "___________ 293

JAKOBOVICS telepen több lakás azonnal ki- 
adó. Értekezhetni Deák Ferenc-utca 13. 53

ELADo egy jó meueteiü mosoea. um a aia-
d ban. 652

SZILVA-CEFRE 5J0 liter és egy i oglya lu­
cerna eladó. Postákért, Széchenyi-u. 16. 690

TlsztvIselőtelepen, Szé,henyi-uti föutra eső 
ifi"1 négyszegö es telek jutányos áron eladó. 
Cim a kiad hivatalban. 4^8

BOnBeLl-üzlet jó forgalmú 18 ezer lakosú
város bon elköltözés végett eladó. Izrte itat­
nak különösen jó. Hol? Megmon Ija a kiadó- 
hivatal. Ugyanott egy szép úri ház is elaió. 

____________________ 631
Szép oiajoiiaa aszta,i lámpa és égy selyem

paplan sürgősen eladó. Tizonháromvátos utca 
10.__________________________________ 716

EGY jó menetem lüszeruzet, ital, irafik enge-
délyel eladó, Homok-utca 123. 713

GYöN’CYVIRáG-utca sarkán egv uj ház jófor- 
galmu borméréssel eladó. Széli József, vá- 
rosi bérház._____________________________ 710

HáZ újonnan épült az állomásnál eladó, Csapó
u. 11. alatt._____________________705

Olcsó birtokok. Debrecen és Érmihályfdva 
között fövasut mellett 600, 458., 300, 260. Uj- 
létán 125. Szatmár város mellett 450, 200, 
95 magyar holdas mindent termő birtokot 
úri lakással, épületekkel, egészben vagy el­
parcellázva olcsón, kevés pénzzel megvehe­
tők. Bővebbet vá aszbélyeggel Rácz Ján^s 
Debrecen, Timár-utoa 13. 69 ■

malom-u. 4. 643

99Csikós“ szín szappana
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■ I vDó Kölcsey«utca 18. számú ház, mely áll
ho uri lakás, nagy udvar, jóvizü kút. 

u ta kert I. járáson, gőzmalom közelébe 800 
Ao vszöföl szőllő föld, értekezni a fenti számú

fáznál <T tulajdonossal. _______________ 700
vToYCSEKóN Martinka mellett 3 éves öles 

töln-vía vau eladó. Helyben 13 forint 20 kraj­
cár beszállítva 16 forint 20 krajcár. Erte-

701kezűi • bet Hanar Istvánnál.
rTTóCli-ut. 50 sz. ház eladó. Értekezhetni So­

mogyi Pál-u. 6. sz._______________________ 702
fŐY^ló'nienotelü házikonyér sütöde eladó. Cim

' 3, kiadóban. 706
t ,Tárban álló vaskályhák eladók. Arany Já-

‘ uos-utca 33._______________________ 718
jTőTTodrász üzlet sürgősen eladó. Cim a ki-

adóban._____ ________________________ 719
•T"drbT" Fried 1 andi kalyha olcsón eladó. Nemes 

Gábor Főtér 31_____________ 720
xToYELEPEN 9 nyilas elsőrendű fekete szántó 
1 fold gazdasági épületekkel eladó. Dezső

Laszló^irodája, Busi-utca 7.________ 721
vgT jó női utazó bunda, róka béléssel eladó. 

Piac-utca 58 II. em. 31. ajtó. 722

Tiszte’cttel értesítem a t. közönséget, hogy a Neumann M. cégtől kiléptem és a Csapó-utca 16 
szám alatt (Knol házban) egz mai kor igényeinek megfelelő

női divat üzletet nyitoke >
mely e hó 9-én megnyílik.

Első rangú gyárakkal léptem összeköttetésbe, és alkalmam nyílt, hogy remek szét) Nőt princesz 
ruhákat, pongyolákat, aljakat, selyem szövet es barohet blouzokat, továbbá leányka szövet, flanel barohet 
ruhákat. N tdiv.it szöveteket olcsón parc iet vászon és nii.idenncmü divat kézimi árut igen. olcsó és sza­
bolt ár mellett a t. vevő közönség b. rendelkezésére bocsássam. 1836

Évi lakással bíró egyéneknek előnyös feltétül mellett nyrm«|á»I a.
Egy férfi öltönyre való szövet 58 méter Cl» Som*!***» ezen cikkből is nagy tálasz- 

tákot tartok raktáron.. TesS»«
B. pártfogásukat kérve tSPllll Ä,Sltg

4C«» sm gv «6 — we.A e- aa Kffló.

Ennél jobb nem lehet
az arc és testápoláshoz, mint a

Rogátsy-téle magyar
pipere borax.
Egy kevés a mosdó vagy fürdővízbe hintve. 
Bájos, fiatal, hamvas, rózsás arcbőre lesz. 
Ruganyos, üde, friss és egészséges a testbőre. 
Nem lesz ránca, szeplő, májfolt, mitesser, ba­
rázda, pürsenés stb. az arcán. Lábizzadást, 
testizzadást elmulaszt, szem- és torokgyuladást, 
sebesedést gyógyít, fogat fehéríti és épentart, 
szájbiizt eltávopt. Gyermekápolásnál a kipá- 
lást meggátolja és edzi a testet. Nyaralásnál 
fertőtleníti a talajvizet és puhítja. Fehérneműt 
a mosásnál fehéríti és nem rontja. A vasalás­

nál fényesíti és simítja.

Egy Doboz ára 30 és 75 fillér.
Próbálóhoz 15 fillér. -- 10 nagy doboz ren- 
1833 dőlésnél bármtn'.ve.
Fixere to'ax crem 1K. Pbere borax tzatpan 80 fii1.
Kapható minden gyógyszertárban, drogueriá- 

ban és filzerüzletben, készíti:

Rogálsy Kálmán drapériája
Budapest, VII. kér. Ráköci-ut 10. szám.

iCsak Rogálsy névvel valódi!!

^ eszek bármilyen szatmári pénz-1 
intézeti és iparvállalati

részvényt
Gsak oly levelekre válaszolok me­

lyekben az árak közöltéinek.

Horváth Béla
3" Szatmár.

Ducika crém, páratlan hatású arcszépitö 
szét ára, 1 K. Ducika szappan, ára1 
70 fillér. Duoika púder, három színben1 

t ára 1 K.
| Kárpáti SZÓSZ rövid idő alatt megszünteti, 

a csuzos-reumás fádalmakat egy üveg| 
ára 1 korona.

I,,Menthet“ jegec sósborszesz, az eddigi
Sósborszeszek között leghatásosabb 
30—50 fill, és 1 koronás üvegekben.

) Indiai fOgCSepPi a legmakacsabb fogfájást1 
I is megszünteti, ára 70 fillér.
\Tyúkszem irtó, 2—3 nap alatt minden' 

börkeményedést megszüntet, ára 70 fillér.; 
^ Fagybalzsam, a legerősebb fagyot és azl 

ezzel járó viszketegséget azonnal meg-, 
szüntet, ára 70 fillér. 1743,

1A fentiek csakis a
Balás Ödön utóda

HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhez" címzett gyógyszertárában
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 18. SZ

l*ie.g»la».*e6JU.

Debreczeni
Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piaoz-utcza 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb árón az összes műszaki 
czikkeket, u. nt.: Asbest- és gummiáruk. 
Tömítések.3 Pamut-, teveszőr-és szinbőr- 
szijak. Csapágy fémek. Szerszámok, fűré­
szek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és 
ponyvák. Selyemszita-szövotek.

Malomberondezési tárgyak, Gazdasági gépok, 
Fa- és fémmegmunkáló gép ok. Diesel-, 
sztvógáz- és benzin motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok, 
Fürésztelopok, Téglagyári berendezések 
stb. stb. ________

A Vacuum Oil Company
Részvénytársaság

elsőrangú gép- és liengerolajainak kizárólagos 
■— képviselősége és raktára. =====

IHyersolaj ak,

Villamvilágitási berendezések, Ivlámpák, szén­
szálas és Wolfram izzólámpák, Szige­
telő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egercsehi és pilis vörösvári, 
úgyszintén porosz és sziléziai szenek, 
koksz.________ 1742

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre
vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk 

költségmentesen készséggel szolgál.

Rajzó Miklós I
nyolc év óta fenállé 1799

ESTfi ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét

MEGNYÍLT.
d. e. 9—12-ig 
d. u, 3-5-lg.

Péterfia-utca 5. szám alatt.

Eladó villla
a főtérhez 10 perc.

4 szoba, fürdő szoba üvegezett füthető 
verenda, nagy konyha, élés kamra, pince, 
500 négyszögöl telek, mely részint csemege 
szőllő, gyümölcsös és konyhakertből áll. Vi- 
lany világítás, kitűnő ivó viz szóval minden 
uri kényelem megtalálható benne. Télen is 
lakható, annál is inkább, mert uri emberek 
a szomszédos lakók.

Bővebbet: Szécsényl-kert, Huszár utea 
9. a tulajdonosnál. 1836

5$
KLÄR ANDOR

gépészmérndklleg vezetett műszaki osztálya

Debreczen, Piac-utca 77-
Telefon 445. sz.

Elad gépeket, motorokat, teljes malom és 
gyári berendezéseket valamint felszerel szak­
szerűen, fűtési, vízvezetéki és világítási te­
lepeket s mindezen üzleteket kedvező fize­

tési feltételekkel önmaga financirozza.
Hj . nagyban, szén, mész, 
ul . műtrágya, gép olaj,

(Debrecen, Margltfürdő 
telepen). Cement, mű­

trágya, gép- és nyersolajban, 
if Alii. szerez olcsó törlesztéscs köl- 
ílulj. csönöket, elvállal parcellázá­

sokat, financirozásokat, előkelő bank­
összeköttetései utján biztos eredmény­
nyel közvetít. 1563

Gyors olcsó és legjobb összeköttetés.

Fővárosi Bazárban ”*,r?cS
Nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők. 1837

Jeás és kávéskészlet 
^ személyes sörös készlet 
^ pár teás csésze

2.90 kr. Mosdó készlet.........................................
—.95 kr. Pálinkás készlet, tálcával 
1.— frt. Talpas gyümölcsös készlet, 6 tányérral

2.90 kr.
.(ü kr.
Jo kr

;
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ANTALFY FERENCZ
MACIS-UTCA

DEBBEOZEBTI TJBAO

A Tímár tár salat háza,

iiiauruiifl 11 i
Vonalzol

■ntezet
m mm u

Üzleti 
könyvgyáreladó.

Értekezhetni: 1814

Sarkad! Ferenc
társulati elnöknél,

Borz-utca 9. sz. alatt.

.Kollarit“3 ie,=nkor-,esi°bb -,el5-fedél aszfalt lemezze kap­
ható Deb ecen és vidéke kizá­
rólagos egyedárusitójánál

MEZŐ ÄBI1N fakereskedőnél
Veselényli-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

K£ai*tele— fctiwifcl S 1557

M

Újonnan berendezett müintézetem 
készít:

Irodai könyveket, vonatozásokat 
fénykép kartonokat, passepartou- 
kat, díszmunkákat reklám cikke­
ket, tárczákat, Irrómappákat, 
tánozrendeket, egyszerű es díszes 

könyvkötéseket stb.

KLYTHIAI
a bőr ápolásira, szépítésére és 
finomitásársa bőrnek zsirpuder,

Bőr­
díszmű készítés,

■ ■ ■
R iklam cikk 

vállalat

Kapható mlndan nagyabb

a legelegánsabb öltözeti-, bili- 
és szalonhintőpor fehér, rózsa 
vagy sárga. Vegyileg elemezte 
és jóváhagyta: dr. f. J. P PH 

L. cs. kir. tanár Bécsben. 
Elismerő Iratok legelőkelőbb 
körökből minden adaghoz met­
élő lékelve.

TAUSSIG GOTTLIEB
tinóm toille te-szappan és illat­
szerek gyára cs. és kir. udvari 

és kamarai szállító.
Wien, X1U SchSnbrunns Strasse 215
Ára dobozonként 1 írt. 50 lcr 
ktlldéíutánvéttel vagy az ár elő- 

leges benüldésével.

illatszerüzlstben.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

Rr

i \w. ;
í:dl.

Akik a város központján egy szép

kis úri házat akarnak
] és akik már nézték a Szabó József 

kollégiumi gazda ur házát, vegyék tu­
domásul, hogy az ő tulajdonát képező 
Vlorgó-utca 7. számú, gyönyörű szép 
"élemeletes, modern sarok ház, most 
minden elfogadható árért és kedvező 
fizetésifeltételekmellett megkapható.

Teljesen uj épület, van rajta egy rend­
beli mode'rn úri lakás, mely áll három szoba, 
alkovni, előszoba, berendezett fürdőszoba 
belső angol klozett. Úgy a fürdőszoba, va­
lamint a konyha is és az angol klozett, 
vízvezetékkel van ellátva. Villanyvilágítás 
bevezetve. A spájz, konyha és fürdőszoba 
terazó mozaikkal, a kamara pedig beton­
nal van burkolva, az ablakok modern ro- 
lettákkal ellátva. E lakáshoz van pince és 
fáskamara is és külön mosóház, kiöntővel 
ellátva és betonnal burkolva. jygg

Van -továbbá egy két szobás lakás 
mellékhelyiségekkel és egy üzlethelyiség’ 
Jő vizű kút, szivó-nyomó. Kis udvar 

Tulajdonosa e háznak

Alulírottak szives tudomására 
hozzuk a mélyen tisztelt kö­
zönségnek, hogy Kossuth-ntoa 
6. sz. alatt fényesen berendezett

Bodegát. gyümölcs- és HesHM
nyitottunk. Midőn üzletünkre 
becses figyelmét felhívjuk, ki­
jelentjük, hogy naponta friss, 
csakis elsőrendű árut bocsá- 
o tunk rendelkezésre. o

%

-

megtekinthetők

íK'&B' 1

00

gyümölcs, színházi cukorkák, 
üdítő italok, reggeli, tízórai, 
hideg vacsora színház után is, 
kávé, felvágottak, thea-vaj, 
sajt, túró, conservált halkülön­
legességek. Prágai és kassai 
sonka, bécsi virsli kaphatók. 
E czélra kényelmes, külön 
o helyiség o

Szives látogatást kérnek
Kitűnő tisztelettel:

00

1830

sápy és NA<sy

Arany Jáncs-u. 31.

A ragacson
Kéki-tanyan \m

Csutka, förek és szalma
fektetésre nagyobb mennyiségben is

eladó
ug anott különfé’e gazdasági eszközök 
(ökörszekerek, egyes és kettős ekék, 
lőkanák, stb.) jutányosán eladók. Fel­
világosítás: a helyszínén vagy József 

kir. herc.-n. 17. (Középső lakás.)

IMARGITFÜRDŐ INTÉZET DEBRECENBEN.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 

fürdő intézet

Gőz-, Kád- és Iszapfürdő osztályát
a mai naptól kezdődőleg, jövő évi március 1-ső napjáig tehát a téli hónapok alatt
mindennap reggel T órakor nyilik meg.

Tisztelettel felkérem azon igen tisztelt fürdővendégeket akik esetleg reggel 7 
éra előtt érkeznek, hogy a megnyitási órát a váróterembe bevárni szíveskedjenek,
mivel 7 óra élőit a fürdőhasználata senkinek sem engedtetik meg. 1813

Kiváló tisztelettel 
Debrecen, 1910. nov. 6.

Karácscny 1 és 2-od napján valamint U>/ első napján a fürdő kivételesen már reggel 6 órakor
nj l*wa lei
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I m Lalos Hirdetési Irodájából Csapá-u, 13.

(totót! Üzlet! Üzlet!

Wr a Péterfia szájában, a kór- 
1 ház mellett bemenve, Homok 

utca 3 szám alatt egy olyan 
'ház melyen egy régi jó menetelü kis 

füsz’eriizlet van, trafikkal és italmérés- 
'sel jutányos árért és kedvező fizetési 
teltételek mellett meg lehet kapni! 
Tégla épület, cseréptetővel, az eleje 

régebbi, a hátúja uj.
Az üzleten kívül magában foglal 3 

szobás lakást szép nagy konyhával, kama­
rával, pincével, van továbbá cseréppel fe­
dett fáskamara és sertésól, szép tágas 
idvar és egy külön álló csinos épületben 
,gy szép kis udvari szoba. Tulajdonosa 
Tóth Mihály ur és neje. 1772
Ára e háznak mindössze 5 ezer 
forint és a megvételhez 2500 forint 

készpénz elegendő!

3399 -1910. tk.

árverési hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajdú- 
megyei árvapénztár végrehajtatnak Nyíri La­
josáé Molnár Rozália végrehajtást szenvedő 
élleni 190 kor. töke követelés és jár. végrehaj­
tási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a 
p.-lapányi kir. járásbíróság területén levő, 
Nádudvar község határában fekvő a Nádud­
vari 2259. sz. betétben A 1. 1—2 sor 260, 
251 hrsz. a beltelekben fekvő 327 négyszögöl 
Kiterjedésű ház udvar és szántóra 861 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendeltető, s hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1910. évi november hó 25-ik 
napján délelőtt9 órakor Nádudvar községházá­
nál megtartandó nyilvánosj árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el fog ugyan 
adatni azonban a kiáltásiár a/s-ánál alacso­
nyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át, készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. november 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Püspökladány, 1910 szeptember hó 23.

1S32
Dr. Tikos,

járásbiró.

Á Vadászidény
megkezdődött.

alkalomból ajánlok kiváló minőségű
magyar

óiomsiSrétel
azonkívül 1312

ftgyvcr-Mmiyt hiively-Dugaszt.
Nagy konyha raktár!

SBSZTINA LAJOS
^«lecaEni'BH.'ícaBsa. 5S3B.

Ritka
1821

Olcsó ékszer
vásárlásra!
Üzlethelyiségem áthe­

lyezése alkalmával.
Régi helyiségemben
néhány napig 

Csoda olcsó árakmellettü
Alkalmi

roiífezaif.
A raktáron levő szetf- 

nól-szebb

éterek, érák, 
arany,eziistnemiisk

az átköltözés napjáig

minden elfogadható árban
lesznek elárusítva,

W

<Ss»á@ «6 JS**•<£*«»*

Paac-as. 55.
a Hungária mellett.

BOTOR.
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

BEBRECZEN, IV. Piacz-utcza 44 sz.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
klállltásonMlaml ezUsttrcm- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1667

* Árjegyzék ingyen és bérmentve. $j$
A debreczeni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és penfos 
Kiszolgálás.

I!
a a

A 20-ik százai legjobb találmánya

Lábüdv Czipö
Nincs többé tyúkszem vagy bőrkeményedés. . 
Felülmúlhatatlan simulékonyság. Legnagyobb j 
tartósság. Mindig megtartja a formát. Na­
gyon könnyen megtalpalható. Egyedül kap­

ható a 1613

Központi cipő- és kalap-
nagyáruházban

Debrecen, Piac-ntca 4L sz. ssss:

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u, 13.

és kevés pénzzel meg­
kapható, lucernásnak 
felette alkalmas 3 

it’ köblös

a szoboszlói ország­
úton, kocsin menve 8 

percnyire, tehát nagyon közel. Kitűnő 
volna ezen kis darab szántó föld ka­
tonatiszteknek, orvosoknak, bérkocsi­
soknak, egyszóval mindenkinek, aki 

lovat tart!
A szoboszlói országúton menve, a 

3-ik kilométernél jobbra kell letérni és ezen 
kis darab föld a Nagytiszteletü Könyves 
Tóth Kálmán ref. lelkész ur tanyájával 
szemben van, a Böszörményi, illetve Őri 
Mihályné féle tagban.
Ismételten hangoztatom, hogy na­
gyon, de nagyon olcsóért és kevés 

pénzzel meglehet venni!
A tulajdonosa Orosz Lászlóné úrnő, 

Ajtó-utca 26. szám alatt lakik. 1777



1

StrBB ECZENI UJ8AO

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-iL 30. az idői

Telefon 558 sz.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

1910. november 6

Lán)Sái)dor Detail!
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Tudatom a n. 6. vásárló közönséggel hogy

újdonságok lámpákban
megérkeztek u. m.

iskolai-, asztali- és fűggö-lámpák
legmodernebb réz- és majolika asztali- és függő- j
lámpák és legelőnyösebb árakban kaphatók. Dusán 
felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárukban 
viszonteladók részére is. Képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök. 1817
Épület Üvegezést felvállalok helyben és vidéken. |

Kész épület ablakok gyári raktára.
Képkeretezéseket minden kivitelben elvállalok.!

is-ttási vállalat.
Van szerencsém a t. érdeklődő kfizfw 
nek tudomására hozni, hogy nemcsak ?'

MKofiy irtást
mint az újonnan berendezett porszívó tk. 
pemmel a lakás portalanítását is a leeszo 
l.dabb árban, pontos időbeni megjelenéssel 
elvállalom. Tisztelettel
miss Csapó-u<h

itt volna most egy 
nagyszerű vétel! 

Gyönyörű helyen! Alkalmas lenne 
nyaralónak, gyárt ©lennek e szellő ! 
Közvetlen előtte megy a villanyos 
(most lóvasut) és ami fő, e helyet 
most nagyon öleséért meglehetne 

venni!
A Csigekertben, fronton az utón, ahol 

a Stern-féle kefegyár, Honvéd kórház és 
ménlótelep is van, vagyis a Hajduböször- 
ményi-uton 48 szám alatt van a Csanak 
Mihály ácsiparos ur szőllője, 8,6 négyszögöl 
terület, mely most termü szőllő, 40 darab 
gyümölcsfával, rajta kisebbszerü épület, két 
szoba, konyha, nyári konyha, fáskamara, 
kéziraktár és sertésól külön udvarral.

A szomszéd pusztatelkeknek már két 
évvel ezelőtt 6 forintjával vették meg négy- 

1 szögölét és Csanak Mihály ur pedig most 
hajlandó az egész 826 négyszögöl területet, 
úgy ahogy áll, szőllővel, gyümölcsössel és 
épületekkel együtt 1774

4500 forintért odaadni!
2500 forint készpénzzel meglehet ve11 ni! 
Ezzel csinálna ám még jó vételt valaki!

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata m2

Eebrecen, Piac-utca 77, szám

lepoäernebb kivitelű

óriási választéka

.W

GÜIfliíll 
különlegesség

A tudomány ma 
T & állása szerint
Iá* bebizonyít«!' 
“ 1 gjobb létez

ttnmml 
óvszer.

GÜMIU 
különlegesség 

több mint 
200 orvos 

ial legmegbh 
hatóinak vsa 

ajánlva.
Két évi 
jótállás.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLAH-gnmol
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA".t 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
„<®ZjELiAk6lí egrmvLUMLBBalsryiíy.

Wien, II. 262, Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Mihalovits Jenő, Steiner Manó 
Kovács Nándor gyógyszertárában, és Békés Lajos 

Nagy András, Schön Sándor uraknál.

gőzmalom árverés.
A jelenleg Szálkai Gezson tu­

lajdonába levő gőzmalom 18i8
folyó hó 17-én d. e. II órakor
a járásbíróság árverési termében 
nyilvános árverésen íog ellátni.

cs. és kir ud­
vari szállító,

j Debrecen, Piac-o. 68.
la’atti nagy butorraktárában, ahol

Ijes menyasszonyi kelengyék s egyes 
I szobák is a legszolidabb és legizlé- 
jsesebb kivitelben legjutányosabb ár­

ban kapható. 1734 j

Lakás változás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön- 

jség szives tudomására hozni hogy
tue* yr

szalonomat
Arany János-ntoa 38 szám alól

lacz-ulcza 42. szám alá
I helyzetem át. 1586

Kiváló tisztelettel

Birl Róza.

Telefon 632. ,HÉ Telefon 632.

női- és leány- mogoftgyobbitott sBH^Enífaisiraase.

Őszi és téli ujdopságok remek választékban.
Nni Poatíí mülr - . . .

Csipke blousok 
Flanel blousok 
Gáz blousok

Női Costümök 
Leány Costümök 
Angol felöltők
Kötött kabátok 
Intézeti felöltők

Angol aljak 
Gyász aljak 
Sport aljak
Selyem és csipke aljak 
Posztó aljak

Pongyolák, Princes ruhák, Toll Boák és Schalak. 1550

Szolid olcsó árak. Bj£i£iJ3.3%aa. «S 1*10^32$5,Ey-

Selyem blousok 
Gyász blousok
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nyomdafestéken át
vezet az ut a

mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
basznál ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és paplrkereskedéss

Piacz-utcza 30.
leiadatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
irin is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 1795

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókbói próbarendel ményt
tegyen ---------------------------—
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

FABIAN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikal, 

Régi kocsikat becserél 18241
Megrendeléseket gyorsan és iegpontosablai eszközli.

ßßgg“ Javításokat elfogad. ”^80

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeiknél a legkitűnőbb háziszar a

Hl

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1792

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

M&W&WS MBB C’ IE IV-

%

Ujinm vmruji

Elektrotechnikai gyár
nagyobbitás. r<u

11 6v óta fonáltó elektrotechnikai gyár ós vállala­
tommal a mai kor igényeinek megfelelőleg újon­
nan berendezve megnagyobbitottem, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohónyl-ntca 55. 
- ------ szám alatt megnyitottam. -----
WöWÄMW BL-
Debreceni Elsd Elektrotechnikai gyár, Telefon szám 816
Villamos és műszaki felszerelési vállalat Irodája és 
üzlet Piaci-utca Ideiglenes barah. Telefon szám 168.

Ugyanott egy tanuló fölvétetik.

1661. 66'
tüzelő anyag
megtakarítás érhető el a

1809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő I 
oklevél. Magyar találmány és magyar j 
gyártmány. Kapható:
minién kályha kereskedésben.!

Telefon 647. Telefon 647.

Edelveiss-crémel
Sommersprossen und hautun jein heilen 
verschwinden nach kurzem Gebeauche !
Die grossartigste. Erfindung für Feintflege! 
Erfolg und Undschädlich keit ärztl bestätigt.

Fabrikant OTTO KLEMEN!
Innsbruck. Tirol.

Kapható : a Központi drogneriában és az
összes gyógyszertárakban.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából 
Csapó utca 13.

3tt volna egy nagyszerű

Házvétel!
Szép ui*i ház I

A nagyvasúti állomás és a Főtér 
közvetlen közelében I

Nagyon tutányos árért és kedvező fi­
zetési feltéte'ek mellett meglehet kapni !

A Sziv-utca 15 számú ház, mely ma­
gában foglal két úri lakosztályt és pedig:

az utcai lakás áll négy szoba, konyha, 
cselédszoba, kamara, fürdőszoba, két vilá­
gos és három sötét pince, belső angol 
klozett. Vízvezeték, a szobákban gázvilági- 
tás és cserépkályhák, az udvari lakás áll : 
három szoba, konyha, kamara, négy külső 
kamara és kettős angol klozett.

Szép parkírozott udvar és jóvizü kút.

Ide hallgassanak uraim!
E kedves, szép uriliáz megvételéhez

négyezer forint
készpénz elegendő!

A vételár többi része nagyon kényel­
mesen törleszthető teherként rajta maradhat!

Vétkezik aki e szép úri ház 
Után komolyan nem érdeklődik.

1770

FEDÄK 
CRÉM

SOK PÉNZT
I takarít meg, ha cipőtisztításhoz

ÓRIÁS FEDÁK KREMET
HASZNÁL

HEBT CSAK 30 FILLÉR.
HeiEmti-OEmia.** kapható. 1517

j*r

I L
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tessék a házi véd-Nagy Lajos hlrdttési Irodájából Csapó-u. 13.

1910. november 6

Kiosk Vai)
100 foriot készpénze? 
Megvehet egy házat!

I Jegyre ügyelni, mert

FS« Orosházi kenyér
a melyik ezen címkével van ellátva. 1584

A vagongyár közvetlen közelében levő
Nagy József teíepen

eladó az Erdős-féle ház,
nagy telekkel, cseréptetővel fedett teljesen 
uj téglaépülettel. Mely magában foglal egy 
szobát, konyhát és kamarát és jó vizű kút 
van az udvaron.

Aki megakarja venni, menjen föl Nagy­
ságos Nagy József pénzügyi tanácsos úrhoz, 
Pénzügyigazg tósági épület, Kossuth-u. 4sz

Önborotválkozó készülék.
Sérülés kizárva!

Óvakodiu utánzatoktól

A világ legpraktikusabb be- 
retválkozó készüléke. Bár­
sony puha beretválkozás 
minden előismeret nélkül 1908 
1909. évben 100.000 darab­

nál több kelt el. 
Fényes elismerő levelek a 
társadalom minden köréből. 
Köszörültetőse és lehúzás 
már nem a borotválkozó 

költsége,
Komplet és kiválóan finom 

kivitelben kor 9’75.

KING EDWARD SAFETY RAZOR Comp, CHICAGO
egyedüli Kontrahcnse

Jaoqnes Balog Wien, II/293 Fraterstrase 57.
Debreceni főraktár egyedül 1179

Lőbl Gyula és Társa ceyné
Piac-utca 63.

I i
I 1 Kitűnő Parcellaíoldek!

A kialakulandó villamos vasút mentén 
9 hold fői 200 négyszögölenként lett 
parcellázva, amely szőllő, nyaralók és 
lakások építésére igen alkalmas hely 
négyszögölenként még most 3 koro­
nájával igen előnyös bank fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni

MEZŐ ÄBMIM fatelepén Veieíén/’-tér 6,
Berta malom mellett. 1593

Steioer Sándor
bútorkereskedő, asztalos 

kárpitos, úiszítő
Debrecen, Piac-utca 7o.
Óriási választék mindenféle 183

bátorokban
jutányos és pontos kiszolgáld

N»gy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó

&

a város alatt
Vilmányi János ur és 

neje Hajó-utca 24. szám 
alatti lakososok ezennel 
eladóvá teszik öjföldi ta­
nyájukat, melynek területe 
30 köblös, kitűnő minőségű 
és jó karban levő tanya- 
épületekkel! 1778
Végtelen olcsó és kedvező 

vétel!

__.í

ÄWif ÄS?.

Ekelt!

A Hagy Lajos hirdetési Irodája
tudomásul adja, hogy a legutóbbi kimutatás óta az ő irodája részére feladott ingatlanok

közül a következő házak keltek eSs
Homokkert Lónyai-utca 8. számú ház, Simonffy-utca 49. sz. ház, Csillag-utca 88. számú ház, 

Tóoőskert I járás 23 számú ház, Rákóci-utcu 17. számú ház, Hatvan-utcai kert II. járás 39. számú ház.
Csapókért Kuruc-utca 112. számú ház, és a néhai Koszorús Lajos örökösei tulajdonát képező Nagycseréi 
kaszálló és Ondódi föld végül a Tégíáskert I járás 1 sz. ház.

Kéretik a nagyközönség, hogy megbízásaikat lehetőleg a délelőtt folyamán
8 éritél 1 éráig adják fel.

Telefon számok! Iroda 335. Lakás 762. 1771

k

_N|ematott kOrtorgógépen(a „Debreceni Újáig* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.
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